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Социјално еколошки 

аспект проблематике 

заштићених

подручја природе

Што су се у неком друштву више распламсале страсти 
егоизма, то су опште вредности, у које свакако спадају 
природа и њена заштита, више занемарене и у тежем 

стању. Када видимо у каквом су стању опште вредности и какав 
је однос према њима, поуздано можемо одредити које потребе 
доминирају друштвом. А задовољење и заштита личних користи 
и циљева убедљиво је најснажнија потреба у нашем друштву у 
овом тренутку. Забрињавајућа већина у свим слојевима друштва 
препустила јој се са таквом жестином, да су занемарене готово све 
заједничке вредности и општи циљеви. 
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Посебно је важан однос различитих инстанци власти према 
природи. А видимо да уместо да је промовишу, власти је занемарују, 
или чак индиректно подржавају пустошење заштићених подручја 
природе. То је очигледна последица екстремног утилитаризма, који 
из године у годину све разорније делује на наше друштво, а очито 
и на наше природно окружење. Висок проценат становништва 
прихвата овако девијантну једностраност и види личну корист 
као неприкосновени приоритет због којег се без предомишљања, 
уколико је то потребно, делује и против општег добра, било да се 
то односи на добро заједнице, природног окружења, или њихове 
спреге, што је најчешћи случај.

Такво понашање је у прошлости било виђено као ексцесно и 
вредно друштвене осуде. Данас је, међутим, постало стандардно 
и одступање од њега сматра се нереалним занесењаштвом. 
Чињеница да, делујући против интереса заједнице, појединац и 
себи наноси штету, те да такво деловање у будућности може имати 
катастрофалне последице и по њега самог, не уочава се као битна, 
што говори о својеврсној хипнотисаности, односно сужењу свести 
насталој интензивираним страстима егоизма.

Процес примитивизације нашег друштва добио је почетком 
1990-тих снажан импулс, а данас резултира прагматизмом и по-
вршношћу, који су се уселили у нашу свакодневицу као владајуће 
карактеристике односа појединца према свету. Нажалост, сличне 
процесе и импулсе видимо и у центрима моћи који воде нашу 
цивилизацију, чиме се наш локални проблем значајно усложњава. 
Интелектуалност и душевност прогнани су на маргине дру штве-
ног живота, и тако су створени услови у којима се некритички 
и масовно хрли ка материјалном, без преиспитивања шире сли-
ке и увида у значај хуманистичких вредности. Kод овог дела 
популације настала је хипнотисаност материјалним, врло погодна 
за манипулисање. Императив испуњења материјалних жеља, 
у својој прагматичности и ограничености на краткорочно, не 
мо же да сагледа дугорочне последице таквог чињења. Чак ни 
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солидарности са будућим генерацијама готово да нема, изузев 
према сопственом потомству и то у проблематичном облику који 
је осмислио прагматични ум.

Kада је у питању спремност на девастацију заштићених под-
ручја, проблем је за један степен мрачнији. Ова подручја су оазе за 
биљни и животињски свет у њиховом изворном облику, који може 
сам да се обнавља, уколико га људски фактор не поремети. Захва-
љујући заштићеним подручјима, природа се може на одговарајући 
начин обновити и на другим местима, у релативно хармоничној 
форми блиској потребама човека и његовог опстанка као бића 
све сти, пожртвовања и љубави за створења која га окружују. 

Боравак људи у таквом окружењу је од непроцењиве важности. 
Човек је хиљадама година живео окружен природом, од које није 
добијао само храну, огрев, одећу или материјал за градњу бивака, 
већ и духовну инспирацију заједништва са њом, пријатну енергију 
дрвећа, лепоту облика на сваком кораку. У последњих пар векова 
отуђење од природе узима данак на различите начине, али нешто 
сензитивнији људи још увек имају потребу бар повременог бо-
равка у њој. Зато би било погубно ускратити им ту могућност. 

Јасно је да агресивно деловање на заштићена природна добра 
није само чин себичја и користољубља, чије ће последице осетити 
и наше друштво и свеукупна цивилизација. То је и чин осујећења 
ревитализације не само природе, већ и човека, пошто смо ми њен 
нераскидиви део, а тако ће и даље бити без обзира на опсене које 
пружа модерна технологија. На индивидуалном нивоу, учешће 
у пустошењу природе је заправо аутодеструктивни чин који 
усложњава проблеме нејасно опредељеног или примитивног духа. 
Површно и прагматично сагледавање таквог понашања, дакако, 
не увиђа ову чињеницу, али унутрашњи психички процеси пре-
живљавају последице овог противречног деловања. Kолико су 
битне вредности заштићене природе, толико су по људско друштво 
катастрофалније последице њеног уништавања и то у разноликим 
девијантним формама.



Ст
ат

ус
 з

аш
ти

те
 и

 ф
ин

ан
си

ра
њ

е 
за

ш
ти

ће
ни

х 
по

др
уч

ја
 п

ри
ро

де
 у

 С
рб

иј
и

Ре з у л т а т и  и с т р а ж и в а њ а 5

Знања из ботанике, зоологије, екологије, шумарства и других 
наука веома су значајна. Она објашњавају важност очувања 
природних станишта и упозоравају на могуће последице. Међутим, 
колико год била важнa, знањa о природи нису довољна, чак нису 
ни пресудна за опстанак заштићених подручја. Јер проблем уни-
штавања заштићених подручја и остатака изворне природе, 

заправо је у домену социјалне патологије. Зато знања која нам 
пру жају еколошке науке имају релативно мали утицај на моралне 
ставове када се одлучује о третману природе. Хипнотисаност 
личним интересима, који се остварују на уштрб општих добара, 
основа је препреке за формирање целисходног односа према 
оазама природе. 

Еколошка свест је потпуна и заиста постојећа тек кад се зна-
њима о природи и њеној важности придода и њено пра вилно 
вредновање, из перспективе зрелог виђења њене суштинске пове-
заности са људском заједницом. Kолико год то изгледало удаљено, 
основа изградње квалитетног односа једног друштва према 
природи јесте развој културе, вредновање интелектуал ности, 
душевности и хуманистичких принципа. Тек у том смислу зрело 
друштво може на правилан начин да се односи и према природи 
и према знањима о природи. Само високо свесно друштво, осло-
бођено од замки егоцентричности, може да стварно поима значај 
очувања постојећих екосистема и да у складу с тим делује.

Будимир Бабић
Еколошко удружење „Авалон“ Вршац
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I)
УВОДНА
РАЗМАТРАЊА

Заштићена подручја природе су јавни простори и важни 
развојни ресурси, који локалној и широј заједници пружају 
погодности од јавног значаја. У њима се обезбеђује низ ко-

ристи и услуга од јавног интереса, важних за све грађане и од 
којих сви грађани могу осетити благодети. Заштићена подручја 
чувају генетски фонд, биолошку и геолошку разноврсност, пре-
чиш ћавају ваздух и воду, штите од поплава, ерозије, пожара, биљ-
них болести и последица климатских промена, повољно утичу на 
квалитет земљишта и хране, на физичко и психичко здрав ље, у 
њима боравимо, рекреирамо се, проналазимо лепоту и смисао, 
образујемо се. Не постоји тачан податак, али се процењује да при-
родна подручја Србији пружају јавне услуге вредне више десетина, 
можда и стотина милиона евра годишње. Заштићена подручја 
обезбеђују и појединачне економске интересе, који могу да буду 
деструктивни према самом подручју.

Значајан део нашег друштва, и не само нашег, јавне погодности 
које добија од природе, на жалост, не вреднује, не види их или 
занемарује, а много већу важност придаје појединачним користима 
и личним интересима, које може задовољити у природи. Оно што 
се у Србији може уочити јесте да у таквом вредновању предњаче 
власти на свим нивоима. Уместо да афирмишу очување ових 
вредности, оне највише подстичу друштво на узимање од природе, 
егоизам и безобзирност. Последице таквог ниподаштавања природе 
видљиве су у свим елементима њене заштите – у успостављању, 
спровођењу, финансирању, одлучивању, извештавању. 

На основу наших ранијих истраживања, контаката са 
управ  љачима заштићених подручја, вршиоцима власти на свим 
нивоима и удружењима грађана која делују у објасти заштите 
при роде, уочили смо три важне групе проблема у јавној политици 
заштите природе, а то су недовољно успостављање заштите при-
роде, затим недовољно спровођење заштите природе и на крају, 
недовољно учешће јавности у одлучивању по питању заштите 
природе. Кратко ћемо описати сваки од ових проблема:
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1) Недовољно успостављање 
заштите природе

Стратешки национални циљеви за повећање заштићених по-
вршина нису постигнути. Просторним планом Републике Србије 
за период 2010–2020. године предвиђено је да до 2012. године под 
заштитом буде 10%, а до 2020. године 12% државне територије. 
Краткорочним циљевима (2010–2014) Националног програма за-
ш тите животне средине, такође је планирано повећање површину 
зашти ћених подручја на 10% државне територије. Међутим, заш ти-
ћена површина је од средине 2000-тих стагнирала дуже од де ценије 
на 6%, чак се повремено и смањивала, да би се тек по след њих година 
повећала на око 7,6% државне територије. По пода цима са сајта 
saveonenergy.com, са тим постотком заштите Србија заузима 33. 
место од 35. европских држава заузима. Иза ње су једино Румунија 
и Босна и Херцеговина. Пораст постотка теритерије под заштитом 
приказан је у табели 1, по подацима из Извештаја о стању животне 
у Републици Србији од 2010. до 2019. године:

Табела 1:
Број заштићених 

природних добара 
/ број заштићених 

подручја

Укупна површина 
заштићених 
подручја у 
хектарима

Проценат државне 
територије под 

заштићеним 
подручјима

2010 461 / 239 523.012 6,3
2011 463 / 239 527.152 5,91
2012 463 / 247 522.559 5,91
2013 474 / 257 532.000 6
2014 571.000 6,5
2015 578.500 6,5
2016 578.705 6,54
2017 459 662.435 7,48
2018 459 668.851 7,56
2019 473 678.237 7,66

Важан разлог зашто ови циљеви нису постигнути је тај што 
власти (доносиоци одлука) на свим нивоима власти, често не 
разумеју значај и важност заштите природе, не доживљавају је као 
развојну шансу, напротив, виде је као кочницу за друге раз војне 
планове, као што су изградња хотела, скијалишта, путева, експло-
атација камена, руда и дрвета. Зато често оклевају да успоставе 
заштиту и на тај начин појединачне економске интересе надређују 
општем, јавном интересу. 
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Као један од појавних облика и последица оваквог става 
власти је пракса дугогодишњег одлагања проглашења заштите. 
На веш  ћемо пример Градског парка у Вршцу. Заштита Градског 
парка је успостављена давне 1973. године, одлуком Скупштине 
оп штине Вршац. За управљача је одређено Комунално предузеће 
„Дру ги октобар“. Због усаглашавања са новим законима, Завод 
за заштиту природе Србије је 2001. године урадио прву студију 
заштите и послао Општини Вршац на усвајање. Ову одлуку 
Општина никада није донела, највише зато што се тадашње 
руководство Комуналног предузећа постављало као корисник, а 
не као управљач подручја, сматрало је да ће заштита онемогућити 
извесне планове у вези Парка и више пута је заустављало доношење 
у локалној Скупштини.

Неколико удружења грађана из Вршца је крајем 2010. године 
покушало да утиче на доношење ове одлуке. Након састанака пред-
ставника удружења, Покрајинског завода за заштиту природе1 и 

1 - Стварањем законске основе у Закону о заштити природе („Службени 
гласник РС“ 36/2009), Одлуком Скупштине АП Војводине од 16. фебруара 
2010. године, од Радне јединице у Новом Саду Завода за заштиту природе 
Србије, основан је Покрајински завод за заштиту природе, који је са радом 
започео 1. априла 2010. године.

локалне власти, било је јасно да се ни тада одлука неће усвојити. 
У међувремену је 2009. године донет нови Закон о заштити при-
роде, који је омогућио да и АП Војводина проглашава заштиту. 
Покрајински завод је 2011. године ревидирао студију и утврдио да 
Парк има велике вредности, које испуњавају услове за проглашење 
заштите у надлежности АП Војводине. Међутим, ни покрајинска 
Скупштина још није донела одлуку о заштити. Град Вршац је десет 
година избегавао да је донесе, а наредних десет исто то избегава да 
учини и Покрајина. Након 20 година оваквог третирања, Градски 
парк је изгубио од својих вредности, што је и наведено у студији 
заштите Покрајинског завода: „Због недовољне учесталости, или 
дугогодишњег изостанка спровођења мера неге и заштите, као 
и вршења радова без услова заштите, дошло је до пропадања и 
губитка вредности Парка, затим до значајног смањења виталности 
стабала и нарушавања вртних елемената“.

У Граду Вршцу налази се још једно заштићено подручје које 
чека на усвајање акта о заштити. То је Споменик природе „Стари 
парк у Влајковцу“, који је први пут заштићен 2006. године, а од 
2017. године се одлука о ревизији заштите налази у некој фази 
процедури у локалној скупштини. Постојао је вишегодишњи за-
стој и у проглашењу Заштићеног станишта „Мали вршачки рит“. 
Завод је студију за ово подручје упутио 2008. године, а локална 
скупштина је донела акт о заштити 2013. године.
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Тренутно у Србији бар 50 подручја чека на проглашење на 
свим нивоима, нека дуже од деценије. Не можемо са сигурношћу 
знати колико ових подручја тачно има, јер на сајтовима Завода 
за заштиту природе Србије и Покрајинског завода за заштиту 
природе АП Војводине, нема довољно података о подручјима која 
су у поступку заштите. На сајту Покрајинског завода, до скоро је 
постојала страница која је садржала детаљан приказ подручја у 
поступку заштите, са студијама заштите које су се могле преузети. 
Међутим, ова страница је недавно скинута са сајта. Што се тиче 
сајта републичког завода, дати су само табеларно приказани 
основни подаци о подручјима у поступку заштите, без студија и 
других важних детаља.

Поред избегавања успостављања заштите, постоје захтеви 
власти за смањење површине и укидање заштите. Као пример 
наводимо иницијативу Општине Бела Црква за смањењем по-
вршине Предела изузетних одлика „Караш – Нера“ (у Прилогу 1 
на страници 38).

На крају, у поступку проглашења заштите, потребно је да 
друга министарства дају сагласности, што се често испостави 
као проблем, нарочито када се предлаже повећање површина под 
заштитом или пооштравање режима заштите.
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2) Недовољно спровођење 
заштите природе

Када се и прогласи, неретко се дешава да се касније заштита 
недовољно спроводи и финансира, или се не спроводи уопште. 
Оснивачи заштите, нарочито када су у питању локалне самоуправе, 
често не подржавају управљаче заштићених подручја, тако да 
управљачи не могу да спроводе законом прописане обавезе. По 
нашем искуству, али и по резултатима ранијих истраживања, 
управљачима често недостају законом прописани документи, де-
сето годишњи планови, годишњи програми заштите и извештаји 
о остваривању програма заштите, а заштићена подручја се спо-
радично финансирају, нарочито на локалном нивоу.

Разлози за ово су општи недостатак свести о значају финан-
сирања заштите природе, код доносилаца одлука, али и код грађана. 
Можемо рећи да постоји изграђен и широко распрострањен дру-
штвени став да је све друго важније, а на заштиту природе се гледа као 
на непотребан трошак. Чак су највиши функционери власти склони 
да дају крајње непримерене изјаве, као што је то почетком јула 2015. 
године био случај са афричком грлицом и ловцима из Италије. Какво 
вредновање природе се може очекивати у најширим друштвеним 
слојевима, када се са највишег места пошаљу такве поруке?
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Постоје проблеми и у правном оквиру. Секторски документ, 
Стратегија биолошке разноврсности за период 2011–2018. године, 
истекла је, а нова још није завршена. У априлу ове године Мини-
стартсво је покренуло јавну расправу о нацрту измена Закона о за-
штити природе, која није била довољно отворена за мишљења свих 
заинтересованих страна. Нацрт предвиђа решавање проблема 
из градње малих хидроелектрана у заштићеним подручјима, али 
исто времено оставља велики простор да се та пракса настави 
уколико се за одређени пројекат прогласи „општи и национални 
значај“. Предвиђа се и увођење оцене прихватљивости, сложеног 
поступка и потпуне новине у правном систему. То јесте моћан 
инструмент за заштиту природе, али да би се осигурала његова 
примена, неопходне су шире консултације и разумљивија законска 
решења. Ово су били разлози да група еколошких организација, 
на иницијативу Коалиције 27, тражи обуставу овог и покретање 
израде новог нацрта Закона.

Не може се поуздано утврдити ни колико је новца потребно за 
заштиту природе. Једини документ који даје било какву процену 
је Национална стратегија за апроксимацију у области заштите 
животне средине2. У том документу се наводи да су трошкови 
апроксимације у заштити природе процењени на 139 милиона 
евра, и то капитални на капитални 56 милиона, оперативни 

2  - Службени гласник РС, број 80/2011 

на 73 милиона и административни 10 милиона евра. Такође се 
наводи да ће се већи део обезбедити из програма LIFE (Натура 
2000). У Стратегији биолошке разноврсности није дат детаљнији 
финансијски план.



Ст
ат

ус
 з

аш
ти

те
 и

 ф
ин

ан
си

ра
њ

е 
за

ш
ти

ће
ни

х 
по

др
уч

ја
 п

ри
ро

де
 у

 С
рб

иј
и

Ре з у л т а т и  и с т р а ж и в а њ а 13

Управљачи заштићених подручја често су јавна предузећа и 
друге установе чија основна делатност није у вези са заштитом 
природе, нити им је заштита у фокусу пословања, или је чак у 
супротности са њом. Због тога су немотивисани да заштићено 
подручје учине финансијски одрживим. Са друге стране, органи 
власти који су заштиту прогласили недовољно финансијски 
подржавају управљаче и да нису поверена овим предузећима, 
заиста би било питање ко би њима могао да управља. На пример, 
ЈП „Војводинашуме“ корисник је шума на површини од око 130 
хи љада хектара. Истовремено је и управљач у 17 заштићених 
подручја укупне површине веће од 70 хиљада хектара, тако да 
је и корисник и управљач на око 54% укупне површине шума. 
У годишњим извештајима о пословању може се прочитати да 
је заштита природе једина делатност која бележи губитак и фи-
нансира се из других делатности предузећа, што ствара утисак да 
је она непотребан и чист трошак. Што се тиче општина и гра дова, 
локални доносиоци одлука слабо познају значај заштите и бирају 
друге приоритете. То је врло важан проблем, због којег заштита 
природе није доспела у жижу интересовања доносилаца одлука и 
јавности у скоро ниједној општини.

Наше истраживање посветили смо утврђивању колико су 
проблеми недовољног спровођења заштите заступљени и распро-
страњени на свим нивоима власти.
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3) Недовољно учешће грађана у 
доношењу одлука 

Иако се ради о јавном интересу, иако постоји законска оба-
веза, при доношењу одлука грађани немају прилике да учествују 
у креирању политике заштите природе. Доносиоци одлука не 

подстичу јавност да постане активан учесник процеса креирања 
одлука, чак је обесхрабрују у тим настојањима, што за последицу 
има тренд пада интересовања широке јавности да се бави било 
којим јавним питањем, па и заштићеном природом.

Да јавност у Србији недовољно разуме концепт и значај 
заш тите природе, свесни су и државни органи – „Узрок томе је 
недостатак информација о биодиверзитету и слаба заступ ље ност у 
званичном наставном плану и програму као и у меди јима. Кампање 
за подизање свести и разумевања јавности о биодиверзитету биле су 
географски ограничене, спорадичне и нису на свеобухватан начин 
обрађивале ту тему. С обзиром да је заштита биодиверзитета у 
интересу свих становника Републике Србије, битно је подићи свест 
јавности и локалних заједница да заједно са НВО и стручњацима 
пруже подршку заштити биодиверзитета.“3

Са друге стране, у последње време, један део јавности почео 
је да организовано делује у области заштите природе. Нарочито 
у последње две године појавили су се и јачају локални еколошки 
покрети и иницијативе, као жестоки одговор властима на више-
деценијско занемаривање и пустошење природе. Верујемо да су 
ове локалне тачке отпора зачетак побољшања укупног односа 
нашег друштва према животном окружењу.

3 - Стратегија биолошке разноврсности Републике Србије 2011 – 2018 
(страна 68-69)
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II)
ЦИЉЕВИ И МЕТОДЕ 
ИСТРАЖИВАЊА

Истраживање је спроведено у периоду новембар 2020 – 
март 2021. године, на територији централне Србије и 
АП Војводине.

Циљеви истраживања били су утврђивање стања и испити-
вање колико и како се примењују неке одредбе Закона о заштити 
природе у свим заштићеним подручјима природе, сем националних 
паркова, и то:

- Постојање докуманата, посебно извештаја о оства рењу 
про грама заштите, примена члана 54 Закона;

- Спровођење обавеза прописаних чланом 68 Закона, а наро-
чито оне које се односе на обележавање граница и режима заштите, 
постојање чуварске службе, мониторинг заштићених врста.

- Финансирање заштићених подручја од оних органа власти 
који су из прогласили, примена члана 69 Закона.

Изабрана методологија је анализа докумената. То је веома 
захтевна, али истовремено врло поуздана и објективна метода. 
Захтевом за приступ информацијама од јавног значаја, од органа 
власти на свим нивоима тражили смо документе. Ти органи су:
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- Министарство заштите животне средине,
- Завод за заштиту природе Србије,
- Покрајински секретаријат за урбанизам и заштиту животне 

средине,
- Покрајински завод за заштиту природе,
- Свих 145 општина и градова на подручју централне Ср бије 

(100 локалних самоуправа) и АП Војводине (45 локалних само-
управа).

У складу са Законом, управљач заштићеног подручја доноси 
План управљања за период од 10 година4. План садржи приказ 
природних вредности и ресурса, оцену стања животне средине, 
преглед фактора угрожавања, циљеве заштите, оцену услова за 
остваривање тих циљева, активности и мере заштите, одржавања 
и унапређења, план финансирања и друге податке5. На ове планове 
сагласност даје државни орган надлежан за послове заштите при-
роде, и то Министарство, Покрајински секретаријат или ор ган 
локалне самоуправе, по претходно прибављеном мишљењу за-
вода за заштиту природе6. Ови планови остварују се годишњим 
про грамима управљања7, на које, такође, сагласности дају поме-
нути надлежни органи. На крају, управљач доставља Извештај о 

4 - Закон о заштити природе, члан 52.
5 - Закон о заштити природе, члан 53.
6 - Закон о заштити природе, члан 54, став 2 и 3.
7 - Закон о заштити природе, члан 54, став 4.

остваривању годишњег програмa управљања надлежном органу 
оног нивоа власти који је заштиту прогласио8.

Од поменутих докумената, највише података важних за 
оства рење циљева истраживања садрже извештаји о остваривању 
годишњег програмa управљања, тако да смо од органа власти тра-
жили ове документе за 2017, 2018, 2019. и 2020. годину. За утврђи-
вање постојања финансирања, од локалних самоуправа још смо 
тражили и:

- Извештај о коришћењу средстава буџетског фонда за заш-
титу животне средине за 2017, 2018. и 2019. годину.

- Завршни рачун буџета за 2017, 2018. и 2019. годину.

8 - Закон о заштити природе, члан 54, став 5.
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III)
СПИСАК ЗАШТИЋЕНИХ
ПОДРУЧЈА У СРБИЈИ

Закон о заштити природе прописује да заштиту могу да 
про гласе републичке, покрајинске или локалне власти9. 
Први податак који смо планирали да утврдимо током 

истра живања је тачан број и списак заштићених подручја при-
роде. Нарочито је за истраживање било важно утврдити кате-
горије и органе власти који су заштиту прогласили, како бисмо 
се тим органима обратили захтевом за приступ информацијама 
од јавног значаја и тражили документе.

До информације о списку заштићених подручја, прво смо 
покушали да дођемо претрагом сајтова оба завода за заштиту 
природе. На сајту републичког Завода постоји доста података о 
заштићеним подручјима, која су распоређена по врстама заштите 
– национални паркови, паркови природе, резервати природе 
(строги, општи и специјални), предели изузетних одлика, споме-
ници природе и заштићена станишта. Међутим, подаци нису 
уједна чени, нису исти за сва заштићена подручја, нису дати у једна-
ком облику, приступачном за претраживање. На пример, подаци 

9 - Закон о заштити природе, члан 41а.
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о парковима природе и резерватима природе дати су тако да се за 
свако заштићено подручје учитава посебна страница, подаци за 
споменике природе дати су као листа у PDF облику, без података 
о категорији и без могућности интерактивног претраживања. 
На сајту постоји и извод из Централног регистра, у којем је дат 
списак свих заштићених подручја природе, али без свих података 
за сва заштићена подручја. За сва подручја недостају подаци о 
категорији, затим често о управљачу и службеном гласилу у којем 
је објављен акт о проглашењу, нарочито за подручја проглашена 
пре доношења системског Закона о заштити животне средине 
1991. године, као и о статусу заштите – да ли је заштита активна, у 
ревизији, или предложена за скидање.

Највећи недостатак оваквог приказа је што је дат у PDF обли-
ку, без могућности интерактивних претрага. Тако није могуће 
заштићена подручја разврстати по изабраним критеријумима, на 

пример, по азбучном реду назива, по години проглашења заштите, 
врстама и категоријама заштите, управљачима, по географском 
положају (централна Србија, АП Војводина, АП Косово и Мето-
хија, општина или град), по површини, статусу заштите, правним 
променама, итд.

Због наведених разлога, за информацију о свим заштићеним 
подручјима природе по категоријама, на крају смо се обратили 
Заводу за заштиту природе Србије, захтевом за приступ инфор-
мацијама од јавног значаја и добили два одговора. За заштићена 
подручја III категорије добили смо на папиру штампани списак 
проглашених подручја, затим подручја за која су студије заштите 
упућене јединицама локалне самоуправе ради усвајања акта о 
заштити, као и списак подручја за које је Министарство заштите 
животне средине објавило на свом сајту обавештење о покретању 
поступка заштите. За заштићена подручја I и II категорије, добили 
смо одговор да се наш захтев односи на информације које су већ 
доступне јавности и да наше право на информацију можемо 
остварити увидом у Централни регистар заштићених природних 
добара у седишту Завода за заштиту природе Србије.

Законом је прописано да у заштићена природна добра 
спадају заштићена подручја, заштићене дивље врсте и покретна 
заштићена природна документа10. У складу са тиме, Централни 

10 - Закон о заштити природе, члан 4, тачка 27.
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регистар заштићених природних добара садржи листу заштићених 
подручја, строго заштићених и заштићених дивљих врста биљака, 
животиња и гљива. Садржина и начин вођења Регистра прописани 
су Правилником о садржају и начину вођења регистра заштићених 
природних добара11.

У седишту Завода за заштиту природе Србије, Централни 
регистар води се у облику две регистарске књиге, димензија 42 
х 30 центиметара, на основу података из збирке исправа која 
се води у папирној форми. Овакав начин је непрактичан, јер 
тражилац информације мора да дође у седиште Завода да би добио 
потребну информацију. Са друге стране, и сам Регистар се може 
оштетити, ако би га прегледао сваки грађанин који тражи такву 
информацију. Прописано је да се Регистар води у електронској и 
папирној форми12, међутим, Правилник детаљно прописује начин 
вођења само у папирној форми, али не и детаљан начин вођења у 
електронској форми.

Како би се стање унапредило, потребно је, на основу члана 
50. Закона о заштити природе, да Министар заштите животне 
средине донесе нов Правилник којим би се прописао начин вођења 
и јавне доступности електронског регистра, са могућностима 
интер активних претрага. У разговору са представницима Мини-
старства заштите животне средине сазнали смо да постојећа 
11 - „Службени гласник РС“, број 81/2010
12  - Члан 2, став 3 Правилника.

недоступност података ни њима не одговара, јер се и они морају 
службено обраћати Заводу када су им потребне информације о 
заштићеним подручјима. Због тога очекујемо да ће се ова наша 
препорука прихватити.

На основу одговора који смо добили од Завода за заштиту 
природе Србије, затим непосредног увида у Централни регистар, 
и извода из Регистра који се може у PDF формату преузети на 
сајту Завода, утврдили смо да је у Србији, у марту 2021. године 
постојало 469 заштићених подручја природе, и то: 

- 5 националних паркова, 
- 18 паркова природе, 
- 21 предео, 
- 69 резервата, 
- 36 природних простора око непокретних културних добара, 
- 72 споменика природе објеката геонаслеђа, 
- 242 споменика природе ботаничког карактера и 
- 6 заштићених станишта. 
Од тог броја, тренутно постоји 289 категорисаних заштићених 

подручја13, чија је заштита проглашена или ревидирана након 1991. 
године. Републичке власти прогласиле су 89 категорисаних подручја, 
Скупштина АП Војводине два, а скупштине 74 општине и градова 
13  - Сврставање заштићених подручја на I, II и III категорију уведено је 
1991. године, Законом о заштити животне средине („Службени гласник РС“ 
број 66/91).
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199 подручја. У табели 2 је приказан број заштићених подручја по 
категоријама и по нивоу власти који је донео акт о заштити.

Табела 2:
I 

Категорија
II 

Категорија
III 

Категорија Укупно

Република 69 20 0 89

АП Војводина 0 2 0 2

Локалне 
самоуправе 0 14 184 198

Укупно 69 36 184 289

Остатак до броја од 469 чини 180 некатегорисаних подручја, 
највише проглашених између 1949. и 1991. године, затим подручја 
која се налазе на територији АП Косово и Метохија, као и она 
која су у поступку ревизије заштите, или у поступку скидања 
заштите. Иако су бројна и чине око 38% свих регистрованих 
подручја, њихова укупна површина износи око 22 хиљаде хектара 
(без Националног парка „Шар Планина“), и то око 15 хиљада 
хектара подручја у централној Србији и око 7 хиљада хектара у 

АП Косово и Метохија, тако да не доприносе значајно укупном 
збиру заштићене површине.

Као пример некатегорисаних подручја наводимо њих шест у 
Граду Вршцу, сва проглашена актом локалне самоуправе: Вршачки 
парк, проглашен 1973. године, у поступку ревизије заштите од 2001. 
године, Спомен шумица из НОБ у Куштиљу (1973), у поступку 
скидања заштите од 2005. године, Крупнолисна липа у парку у 
Великом Средишту (1973), Дрворед дудова на путу Загајица – 
Избиште (1974), Дрворед дудова на путу Избиште – Уљма (1974) и 
Берначков хербар (1973).
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Од државних органа на свим нивоима добили смо извештаје 
за само једно од 180 некатегорисаних заштићених подручја. То 
је Споменик природе „Таковски грм“, за који је Општина Горњи 
Милановац доставила извештаје о остваривању годишњег про-
грамa управљања. Осим овог подручја, за које је акт о заштити 
донела локална самоуправа 1972. године, ни за једно друго не-
катего рисано подручје, ниједан орган није доставио извештаје, 
нити је било које од њих поменуто у допису уз одговор на захтев 
за информације. На основу те чињенице, са великом извесношћу 
може се сматрати да су некатегорисана подручја само пасивно 
заштићена, многа од њих још само формално.

Због свега наведеног, у истраживању смо у разматрање узели 
само категорисана заштићена подручја, уз додатак још једног 
некатегорисаног подручја (Таковски грм). 

У испитиваном периоду (2017–2020. године) донет је акт 
о заштити за неколико заштићених подручја, тако да је њихов 
број нешто већи на крају периода, него што је био на почетку. 
То је један од разлога зашто немамо податке за нека заштићена 
подручја за неке године периода. Коначно, у табели 3 приказано 
је колико је заштићених подручја за која смо у истраживању 
разматрали податке, у свакој години, по нивоу власти који је 
заштиту прогласио:

Табела 3:

2017 2018 2019 2020

Република 86 85 8714

АП Војводина 2 2 2 2

Локалне самоуправе 195 195 199

Списак свих разматраних заштићених подручја дат је у 
Прилогу 2, на страни 39.

14 - До марта 2021. године проглашена су још два заштићена подручја, 
тако да у овом тренутку има 89 подручја проглашених актом републичких 
власти.
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IV)
ЗАШТИЋЕНА ПОДРУЧЈА 
ПРОГЛАШЕНА АКТОМ 
РЕПУБЛИЧКИХ ВЛАСТИ

Актом републичких власти проглашено је 89 заштићених 
подручја, што чини 30,7 одсто свих подручја. Иако их 
нема по броју највише, она имају много већу површину 

од подручја проглашених актом покрајинских и локалних 
власти. Републичка заштита простире се на око 655 хиљада 
хектара, што је око 96,6 одсто од 678 хиљада хектара укупно 
заштићене површине. У питању су и највреднија подручја, тако 
да републичке власти имају највећу одговорност за заштиту 
природе. Удео ових подручја у укупном броју и површини 
приказан је у табели 4.

Табела 4:

Проглашена 
актом:

Број 
заштићених 

подручја

Постотак од 
укупног броја 

подручја

Укупна 
површина 

заштићених 
подручја

Постотак 
од укупно 

заштићене 
површине

Републике 89 30,7 655.200 96,6

АП Војводине 2 0,7 2.700 0,4

Локалне 
самоуправе 198 68,6 20.300 3,0

Укупно 289 100 678.200 100

За потребе истраживања, захтевом за приступ информацијама 
од јавног значаја, од Министарства заштите животне средине 
тражи ли смо извештаје о остваривању годишњег програмa управ-
љања за 2018, 2019. и 2020. годину, за сва заштићена подручја 
проглашена републичким актом, а које су управљачи дужни да 
доставе Министарству. Добили смо одговор да тражених изве-
штаја има више од 220, сваки од њих има од 5 до 30 страница, 
тако да је увид у документе, у седишту Министарства у Београду, 
једини начин за остваривање права на информације. Овај начин је 
за истраживање неповољан и ограничавајући, највише временски. 
За неколико сати увида, колико смо имали на располагању, могли 
смо да спроведемо само идентификацију докумената и нека 



Ст
ат

ус
 з

аш
ти

те
 и

 ф
ин

ан
си

ра
њ

е 
за

ш
ти

ће
ни

х 
по

др
уч

ја
 п

ри
ро

де
 у

 С
рб

иј
и

Ре з у л т а т и  и с т р а ж и в а њ а 24

основ на испитивања. За дубље и сложеније анализе, неопходно је 
да истраживачки тим поседује документе. 

Од 89 заштићених подручја, једно је проглашено крајем 2020, 
а још једно почетком 2021. године, тако да нису могла имати ове 
извештаје. Од осталих 87 подручја, за 2020. годину надлежно 
Министарство има 80 извештаја, што је око 92 одсто. Оно што смо 
могли да уочимо јесте да су извештаји детаљни, информативни, 
добро осмишљени, уједначени за сва подручја, подаци су међу-
собно упоредиви. Сви извештаји садрже прописане елементе, 
осим за неколико подручја, чији извештаји не садрже финансијски 
део. У табели 5 приказано је колико подручја има извештаје, а код 
колико недостаје финансијски део.

Табела 5:
2018 2019 2020

Број заштићених подручја која су проглашена 
актом Владе Србије (I и II категорија, без 5 

националних паркова)
73 78 80

Имају потпун извештај о остваривању 
годишњег плана управљања 66 72 72

Немају извештај о остваривању годишњег 
плана управљања 5 2 6

Извештај не садржи финансијски део 2 6 2

Даљом анализом утврдили смо да је за сваку активност заштите 
природе приказано колико је новца потрошено, и то раздвојено по 
изворима финансирања. На основу тога утврдили смо да је у 2020. 
години, за заштићена подручја основана републичким актом, из 
републичког буџета потрошено збирно око 224 милиона динара. 
Од тога је за пет националних паркова потрошено више од 65 
милиона динара, а за сва остала подручја око 158 милиона динара. 
Највише су финансиране активности и потребе чуварске службе, 
мониторинга и обележавања заштићеног подручја.

Одређена средства су уложиле општине и градови на чијим 
територијама се налазе заштићена подручја проглашена актом 
републичких власти. Тако су у 2020. години из локалних буџета 
ова подручја финансирали градови Нови Сад, Зрењанин, Чачак, 
Лозница, Суботица, као и општине Аранђеловац, Сурдулица, 
Пријепоље и Ковин.

У извештајима је наведено да су сопствена средства управљача 
највећи извор за финансирање спровођења програма заштите 
природе. Међутим, ту недостају подаци о структури средстава, 
на пример, да ли се ради о накнадама за коришћење заштићеног 
подручја, субвенцијама других министарстава, донацијама ЕУ, 
не новчаним доприносима, или се заштита финансира из других 
делат ности управљача. У табели 6 приказани су износи утошеног 
новца у динарима, за спровођење програма управљања зашти-
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ћених подручја проглашених актом републичких власти (без 
националних паркова), по годинама и изворима финансирања.

Табела 6:

  Министарство Локалне 
самоуправе

Сопствена 
средства 

управљача

2018 128.893.088 39.299.078 372.485.599

2019 142.999.013 114.910.850 480.134.777

2020 158.041.069 58.125.557 498.650.589

Да ли су ови износи довољни и колико је стварно новца по-
требно, не може се тачно одредити, јер свим извештајима недо стаје 
приказ активности и трошкова из угла остварења циљева заштите. 
Не постоје подаци о томе колико је за конкретне активности 
потребно, нити колико се у датој години, са утрошеним новцем 
допринело остварењу неког циља заштите, ни какви су крајњи 
ефекти финансирања. У извештајима се, на пример, наводи колико 
је километара границе обележено, или колико је информативних 
табли постављено, али нема податка колико је потребно обележити 
и поставити. Често недостаје рекапитулација трошкова, тако да је 
тешко пратити финансијске податке.

Највећи недостатак извештаја је што нису јавно доступни. 
За праћење спровођења политике заштите природе неопходно је 
да јавност ове извештаје има на располагању. То би и органима 
власти ишло у прилог, јер сада ни оно што је добро урађено 
грађани не виде. Зато је тренутно један од најважнијих циљева 
заинтересованих удружења грађана и јавности, да се изборе за 
јавно објављивање на сајтовима завода за заштиту природе или 
на сајту Министарства, свих докумената у вези заштите природе 
(десетогодишњих планова, годишњих програма и извештаја), за 
сва подручја у Србији.

Детаљан приказ постојања извештаја и финансирања је у 
Прилогу 3, на страни 45.
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V
ЗАШТИЋЕНА ПОДРУЧЈА 
ПРОГЛАШЕНА АКТОМ 
ЛОКАЛНИХ ВЛАСТИ

Како је већ наведено, истраживање је спроведено на 199 
заштићених подручја, која су проглашена актом локалне 
само управе, и то 184 подручја III категорије, 14 њих II 

категорије и једно некатегорисано подручје. Ова подручја се 
налазе на територији 74 општине или града. То значи да је од 
145 локалних самоуправа, њих 51% у неком периоду прогласило 
заштићено подручје. Од тог броја, 195 заштићених подручја 
простире се на територији само једне локалне самоуправе, док 
се њих 4 простире на територијама две и више локалних само-
управа. Највећи број заштићених подручја природе имају Град 
Београд (36), Град Нови Сад (13), Општина Лучани (11) и Град 
Ниш (10). На карти 1 приказане су 74 локалне самоуправе које 
су прогласиле бар једно заштићено подручје на својој тери-
торији, а детаљан преглед свих локалних самоуправа, са бро јем 
заштићених подручја налази се у прилогу 4, на страни 49.
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Иако су најбројнија, укупна површина категорисаних зашти-
ћених подручја проглашених актом локалне самоуправе није ве-
лика и износи око 20.270 хектара. Најзаступљенија подручја су 
површине испод једног хектара. Уочљиво је да су у овој групи 
појединачна стабла или групе стабала најзаступљенија подручја, 
и има их 121, а затим паркови (21), који заједно чине готово три 
четвртине свих подручја.

Вршачке планине су по површини највеће заштићено под-
ручје проглашено актом локалне самоуправе, затим следе Космај, 
Панчевачке аде, Клисура реке Градац и Јегричка. Треба истаћи 
да су подручја Вршачке планине и Мали вршачки рит, укупне 
површине више од 5300 хектара, у поступку ревизије заштите, да 
је предложено спајање ова два подручја у једно, друге категорије и 
да ће акт о заштити донети Скупштина АП Војводине током 2021. 
године. Када се то догоди, под заштитом локалних самоуправа би ће 
површина за четвртину мања од тренутне (испод 15.000 хек тара). 
У табели 7 је преглед броја заштићених подручја по површини:

Табела 7:
Обухват површине Број подручја

Изнад 1000 хектара 5

Од 100 до 1000 хектара 21

Од 10 до 100 хектара 23

Од 1 до 10 хектара 29

Испод 1 хектара 121

По врстама, од 199 заштићених подручја природе највише има 
споменика природе (178), док су остале врсте заштите значајно 
мање заступљене, и то паркови природе (9), предели изузетних 
одлика (6) и заштићених станишта (6).

Карта 1:
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Постојање извештаја

Увидом у извештаје о остваривању годишњег програма управ-
љања, установили смо да у великом броју подручја и локалних 
самоуправа ови документи недостају.

На основу одговора које смо добили, локалне самоуправе смо 
разврстали у неколико група. У прву групу смо сврстали оп штине 
и градове који су послали све извештаје за све тражене го дине, за 
сва заштићена подручја проглашена актом локалне само управе. Овде 
је поклапање са подацима из Централног реги стра било потпуно, уз 
додатак још једног некатегорисаног под ручја за које нам је достављен 
извештај. У другу групу сврстане су оне локалне самоуправе које су 
доставиле бар један извештај за бар једно подручје. Следећу групу 
чине локалне самоуправе које су отворено одговориле да немају 
ниједан извештај ни за једно заштићено подручје. За разлику од њих, 
неке општине и гра дови нису доставили ниједан извештај, али нису 
навели да ли их имају или не. Њих смо сврстали у посебну групу, 
мада из искуства можемо са великом сигурношћу претпоставити 
да ни оне не поседују извештаје, али из неког разлога су то избегле 
да потврде. Неке општине и градови нису одговорили на захтев за 
приступ информацијама, а једна локална самоуправа је одбила да 
одговори. Против њих смо Поверенику за информације од јавног 
значаја поднели жалбе. На крају, постоје и оне локалне самоуправе 

које су одговориле да немају подручја проглашена актом локалне 
самоуправе, мада је у Централном регистру забележено да их имају. У 
табели 8 је приказ колико локалних самоуправа припада којој групи.

Табела 8:
Од 74 локалне самоуправе које су прогласиле

заштићена подручја њих:

16 имају и доставиле су извештаје за сва подручја, 
за све тражене године (2017–2019).

8 доставиле су извештаје, бар за једно заштићено подручје
и/или за једну годину.

21 одговориле су да немају ниједан извештај,
ни за једно заштићено подручје.

13 нису доставиле ниједан извештај и
нису пружиле информацију да ли их поседују.

6 нису одговориле на захтев за приступ информацијама
од јавног значаја.

1 одбило је да одговори на захтев за приступ
информацијама од јавног значаја.

9 одговорило је да немају подручја проглашена
актом локалне самоуправе.

Од 74 општине и града, само њих 16 има све извештаје, за 
све године и сва заштићена подручја, укупно 66 подручја. Још 8 
општина и градова има бар један извештај за бар једно подручје, 
што је укупно између 71 и 77 подручја, за која локалне самоуправе 
које су их прогласиле имају извештај у периоду 2017–2019. године.
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У табели 9 је преглед броја заштићених подручја за која по-
стоје извештаји, као и броја оних за које локалне самоуправе нису 
доставиле извештаје.

Табела 9:
Број заштићених подручја проглашених 

актом локалне самоуправе, за 
које локалне самоуправе које су их 

прогласиле:

2017
(195 ЗП)

2018
(195 ЗП)

2019
(199 ЗП)

Имају и доставиле су извештаје за све 
тражене године (2017–2019)

66
(33,8%)

66
(34,8%)

66
(33,2%)

Доставиле су бар један извештај, за бар 
једно заштићено подручје

9
(4,6%)

11
(5,6%)

5
(2,5%)

Укупно заштићених подручја за које су 
достављени извештаји

75
(38,5%)

77
(39,5%)

71
(35,7%)

Одговориле су да немају ниједан из
вештај ни за једно заштићено подручје

47
(24%)

47
(24%)

47
(23,5%)

Нису доставиле ниједан извештај и нису 
пружиле информацију да ли их поседују

42
(21,4%)

42
(21,4%)

42
(21%)

Нису одговориле на захтев за приступ 
информацијама од јавног значаја 10 10 10

Одбиле да одговоре на захтев за приступ 
информацијама од јавног значаја 6 6 6
Одговориле да немају заштићена 

подручја проглашена актом локалне 
самоуправе

15 15 15

Поред тога што тек око трећине подручја има извештаје, ве-

лики недостатак је што извештаји нису јавно доступни, не објав-
љују се на сајту ни локалне самоуправе, ни Министарства или 

Завода за заштиту природе. Такође, недостаје приказ активности 
из угла остварења циљева заштите, тако да се не може одредити 
колико је конкретна активност допринела остварењу неког циља, 
нити какви су крајњи ефекти финансирања

Детаљан преглед постојања извештаја за сва заштићена по-
дручја проглашена актом локалне самоуправе налази се у прилогу 
5, на страни 51.

На картама 2, 3, 4 и 5 приказане су локалне самоуправе које 
имају извештаје за сва заштићена подручја, затим оне које имају 
извештаје за бар нека подручја, оне које су потврдиле да немају 
ниједан извештај, као и оне које су одговориле да немају заштићена 
подручја проглашена актом локалне самоуправе.

Карта 2:
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Карта 3:

Објашњење за карту 3: Прва два броја у загради су број реги-
строваних заштићених подручја / број подручја за која су достав-
љени извештаји. Друга два броја су број укупан број извештаја / 
број достављених извештаја.

Објашњење за карту 4: Број у загради означава број заштићених 
подручја проглашених актом локалне самоуправе.

Карта 4:

Карта 5:
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Финансирање

Тек између 21 и 27 одсто општина и градова из буџета финан-
сира заштићена подручја која су сами прогласили. Од 74 локалне 
самоуправе, тек њих 18 је то чинило у 2017. години, 16 у 2018. 
години, а у 2019. години њих 20. И број финансираних подручја 
је веома низак. У истом периоду, тек 62 до 66 подручја добијала 
су средства из локалног буџета, што је мање од трећине од свих 
подручја. У прилогу 6, на страни 59 је списак, а на картама 6а, 6б и 
6в приказане су локалне самоуправе које су у периоду 2017–2019. 
године финансирале заштићена подручја која су саме прогласиле 
налази се.

Карта 6а:
Општине и градови 
који су финансирали 
заштићена подручја,
која су сами прогласили
у 2017. години
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Карта 6б:
Општине и градови 
који су финансирали 
заштићена подручја,
која су сами прогласили
у 2018. години

Карта 6в:
Општине и градови 
који су финансирали 
заштићена подручја,
која су сами прогласили  
у 2019. години
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Међутим, ови подаци се углавном не могу наћи у извештајима 
управљача, већ у другим документима, завршним рачунима буџета 
и извештајима о коришћењу средстава буџетског фонда за заштиту 
животне средине. Разлог је што већина извештаја не садржи фи-
нансијски део. Од 71 извештаја за 2019. годину, само 26 њих, или 
нешто више од трећине, имало је и финансијски део, са прегледом 
извора прихода и врстама расхода са износима примљених и утро-
шених средстава. Финансијски део је непоуздан чак и када се налази 
у извештају, тако да су подаци из само 4 извештаја уса глашени 
са подацима из завршних рачуна буџета и извештаја буџетских 
фондова. Број извештаја који имају финансијски део и оних који 
су усаглашени са другим документима приказан је у табели 10.

Табела 10:
2017 2018 2019

Укупно ЗПП за које су достављени извештаји 75 77 71

Извештај садржи финансијски део 32
(42,7%)

34
(44,2%)

26
(36,6%)

Износ из извештаја се подудара са износом из 
завршног рачуна или извештаја фонда у оним 

ЈЛС које финансирају ЗПП
4 3 4

Износ из извештаја се подудара са износом из 
завршног рачуна или извештаја фонда у оним 
ЈЛС које не финансирају ЗПП (свуда 0 динара)

8 10 10

Упоређивањем свих докумената може се утврдити да су у 
2017. години на заштиту природе локалне самоуправе утрошиле 
нешто више од 246 милиона динара збирно, наредне године 157 
милиона, а 2019. године 235 милиона динара. Треба напоменути да 
је овај износ упитан, јер су у њега урачунати и износи потрошени 
из неких локалних буџета за активности за које се, због недовољне 
транспарентности, не може поуздано утврдити да ли се заиста ради 
о мерама заштите природе или не. На пример, из Фонда за заштиту 
животне средине Града Јагодине у 2019. години потрошено је 52 
милиона динара на активност „Одржавање зелених површина на 
заштићеним природним добрима“.

По утрошеном износу предњачи Град Београд, са између 105 
и 215 милиона динара годишње, за 36 подручја које је прогласио, 
збирне површине око 6000 хектара, али извештаји за 34 подручја 
немају финансијски део. Значајније износе су потрошили још Нови 
Сад, Суботица и Панчево. Треба нагласити да се из републичког 
буџета за 80 заштићених подручја збирне површине око 600.000 
хектара, издваја готово исти износ као из буџета Града Београда 
за 100 пута мању заштићену површину. Да ли се јавни новац 
заиста троши за заштиту природе, да ли су улагања рационална и 
довољна, не може се поуздано рећи, јер годишњи извештаји (када 
и постоје) нису транспарентни. У табели 11 су приказани збирни 
износи финансирања заштићених подручја из локалних буџета.
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Табела 11:
2017 2018 2019

Укупно у динарима 246.615.931 157.408.802 236.624.838
Београд 215.885.922 105.667.769 131.350.819
Јагодина Нема износ Нема износ 52.632.085
Нови Сад 13.718.892 24.487.459 17.408.214
Панчево 11.952.714 13.179.211 12.842.588

Зрењанин 1.484.602 2.406.746 2.900.000
Суботица Нема износ Нема износ 9.127.504

Сви остали збирно 3.573.801 11.667.617 10.363.628

У прилогу 7 на страници 60 је приказ износа финансирања, по 
изворима, годинама и по документима из којих је податак преузет.

Узимајући у обзир све изнете чињенице, уочавају 
се озбиљни проблеми са постојањем и јавном 

доступношћу докумената у вези заштите природе на 
свим нивоима власти.

Највећи број заштићених подручја нема основне 
документе, или они нису јавно доступни, или не садрже 

елементе у вези финансирања. 

Закључујемо да се кроз постојећи начин извештавања 
и јавне доступности докумената не може пратити 

спровођење политике заштите природе и законских 
обавеза управљача.

УПИТНИК ЗА ЧЕТИРИ
ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

Поред методологије анализе докумената, истраживање је 
обухватило и додатно, дубинско испитивање, по методи анкете. 
Одабраним локалним самоуправама послат је упитник са 8 питања, 
у вези постојања докумената заштите природе, усаглашености 
урбанистичких планова са заштитом природе, учешћа јавности и 
финансирања заштите природе. Сумирано, питања су била о томе 
да ли локална самоуправа има важећи програм заштите природе, 
који је усвојен за период од 10 година; да ли израђује извештаје о 
стању природе на свом подручју; да ли су управљачи заштићених 
подручја усвојили планове управљања и извештаје о остварењу 
плана управљања у складу са Законом (сагласност локалне 
самоуправе, услови Завода за заштиту природе, донети у законском 
року); да ли се планира повећање површине под заштитом, затим 
да ли су приликом израде просторних и урбанистичких планова 
прибављени услови заштите природе и мишљење о испуњености 
услова: да ли просторни планови садрже све прописане податке 
у вези заштите природе; колико јавност учествује у планирању 
и како се заштита природе финансира. У прилогу 8 на страни 70 
приказан је упитник који је послат локалним самоуправама.
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Анкетом су обухваћене четири локалне самоуправе – Нови 
Сад, Ужице, Вршац и Горњи Милановац. Критеријум за одабир 
било је постојање више заштићених подручја природе проглашених 
актом локалне самоуправе, као и њихов значај. Када се узме у обзир 
број заштићених подручја, њихова површина, поред одабраних 
локалних самоуправа, постоји још само неколико општина и градова 
у којима би се оваква методологија могла применити (Београд, 
Смедерево, Суботица, Чачак, Краљево, Лучани, Ниш, Зрењанин). 
Остале локалне самоуправе или немају заштићена подручја, или 
немају никакве документе, или чак не знају да их имају, или су као 
заштићено подручје прогласиле само по једно појединачно стабло.

На свако питање у упитнику, надлежни у локалним само-
управама могли су да одаберу по један од четири понуђена одговора. 
Први понуђени одговор увек је био у вези потпуног недостатка 
документа, или изостанка законске процедуре, тако да је вредносно 
означен термином „Неприхватљиво“ и оценом 0. Наредни понуђени 
одговори описивали су повољнија стања, и вредносно су означени 
као „Испод законског минимума“ (оцена 1), затим „У складу са 
законом“ (оцена 2) и на крају „Изнад стандарда“ (оцена 3). У табели 
12 приказане су оцене за сва питања.

Табела 12:

Индикатор Нови 
Сад Ужице Вршац Горњи 

Милановац

Има важећи програм заштите 
природе који је усвојен на 

период од 10 година
0 0 0 0

Израђује извештаје о стању 
природе на свом подручју 1 2 0 2

Управљачи усвојили планове 
управљања који обавезно 

садрже све елементе
2 2 1 2

Годишњи програми управљања 
имају сагласност и мишљење 2 2 1 2

Планира се повећање 
површине заштићених 

подручја
2 1 0 3

Просторни и урбанистички 
планови усаглашени са 

заштитом природе
2 2 3 2

Важећи просторни план садржи 
све податке о заштити природе 1 1 2 2

Учешће јавности 2 2 2 3

Финансирање 2 2 0 2
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Најзанимљивији налаз је да ниједна од одабраних локалних 
самоуправа никада није имала усвојен програм заштите природе 
на период од десет година, прописан Законом о заштити природе 
(члан 113). Ако је стање такво у оним општинама и градовима који 
на својој територији имају више заштићених подручја проглашених 
и локалним и републичким актом и имају документе у вези заштите 
природе, можемо претпоставити какво је стање у оним општинама 
које нису на том нивоу.
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ПРЕПОРУКЕ

Основна идеја нашег истраживања била је да утврдимо колико 
органи власти и управљачи заштићених подручја испуњавају 
законом прописане обавезе, пре свега у спровођењу мера заштите 
и финансирању, и понудимо препоруке модела управљања, финан-
сирања и учешћа јавности у планирању и спровођењу заштите 
природе. Недостатак законом прописаних докумената, њихова 
не траспарентност и недоступност условили су да одсту пимо 
од првобитног плана, да се „вратимо корак у назад“ и понудимо 
другачије препоруке.

- Изменама Правилника о садржају и начину вођењу Ре-
ги стра заштићених природних добара („Службени гласник 
РС“ број 81/2010), прописати начин вођења и јавну доступност 
електронског облика Регистра, са могућношћу претраге по кри-
те ријумима, као што су азбучни ред назива подручја, година 
проглашења, категорија и врста заштите, управљач, површина, 
општина/град, статус заштите (активна, у ревизији или скидање).

- Министар треба да донесе акт којим ће прописати садржај 
и образац извештаја o oстваривању програма управљања за 
заштићена подручја проглашена актом локалне самоуправе, са 
обавезним финансијским делом. Прописати да се на свим нивоима 

у извештајима спроведене активностиисказују из угла остварених 
циљева и потреба заштите.

- Изменама Закона о заштити природе прописати обавезу 
управљачима заштићених подручја да годишње извештаје о 
остварењу програма управљања достављају не само органу 
локалне самоуправе, већ и органима АП Војводине и Републике 
Србије. Закон већ прописује обавезу управљачима у поступку 
доношења годишњих програма управљања прибављају мишљење 
републичког/покрајинског Завода за заштиту природе, тако да се 
обавеза може проширити и на достављање извештаја Заводу.

- Годишње Програме управљања и Извештаје о остваривању 
програма управљања свих заштићених подручја, без обзира на 
категорију, јавно објавити на сајтовима републичког и покра јин-
ског Завода за заштиту природе.

- Изменама закона о заштити природе обезбедити суштинско 
учешће јавности у одлучивање и извештавање у вези политике 
заштите природе на свим нивоима.

- На сајт Покрајинског завода за заштиту природе вратити 
недавно скинуту страницу „Подручја у поступку заштите“, са 
детаљним подацима о овим подручјима и предложеним студијама 
заштите. Уместо постојеће, исту такву страницу отворити и на 
сајту Завода за заштиту природе Србије.
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Повратак на страну 10
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ПРИЛОГ 2А

Проглашена актом Републике

Назив Кат. Врста Управљач

1 Багремара I СРП ЈП „Војводинашуме”
2 Бледерија II СП ТО „Кладово”
3 Борачки крш I СП ШГ „Крагујевац”
4 Ботаничка башта Јевремовац II СП Биолошки факултет
5 Брзанско моравиште II СРП Градска управа за ЗЖС Јагодина
6 Буково II OРП ЈП „Србијашуме”
7 Венерина падина I СРП УТП Хотел „Мир” Звоначка бања
8 Винатовача I ОРП ЈП „Србијашуме”
9 Власина I ПИО ТО Сурдулица

10 Врело Млаве I СП ЈКП „Белосавац” Жагубица
11 Голија I ПП ЈП „Србијашуме”
12 Горње Подунавље I СРП ЈП „Војводинашуме”
13 Гоч - Гвоздац II СРП Шумарски факултет
14 Гутавица I СРП Ријасет исламске заједнице 
15 Данилова коса I ОРП ШГ „Борања” Лозница
16 Делиблатска пешчара I СРП ЈП „Војводинашуме”
17 Долина потока Бигар I СП ЈП „Србијашуме”
18 Долина Пчиње II ПИО СПЦ Епархија Врањска
19 Дунавски парк II СП ЈКП „Зеленило” Нови Сад
20 Ђавоља Варош I СП АД „Планинка” Куршумлија
21 Засавица I СРП Покрет горана Ср. Митровица

22 Зеленика II СтРП ШГ „Ужице”
23 Златибор I ПП ЈП „Србијашуме”
24 Изнад Таталије II СтРП ШГ „Ужице”
25 Јарешник I СтРП ШГ „Врање”
26 Јелашничка клисура I СРП ЈП „Србијашуме”
27 Јерма I СРП ЈП „Србијашуме”
28 Калемегдански рт I СП Установљено 2021
29 Каленић I СтРП ШГ „Јужни Кучај” Деспотовац
30 Камена гора II ПИО ШГ „Пријепоље”
31 Карађорђево II СРП Војна установа „Моровић”
32 Клисура реке Милешевке I СРП ШГ „Пријепоље”
33 Клисура реке Трешњице I СРП Центар „Натура”
34 Клокочевац II СП ШГ „Ужице”
35 Ковиљско-петроварадински I СРП ЈП „Војводинашуме”
36 Краљевац I СРП УСР „Делиблатско језеро”
37 Крупајско врело I СП ЈКП „Белосавац” Жагубица
38 Кукавица I СтРП ШГ „Врање”
39 Лазарев кањон I СП ЈП „Србијашуме”
40 Лептерија - Сокоград II ПИО ШГ „Ниш”
41 Лисине I СП ЈП „Ресавска пећина”
42 Лудашко језеро I СРП ЈП „Палић-Лудаш”
43 Мала Јасенова глава II СРП ЈП „Србијашуме”
44 Мустафа I СтРП ШГ „Северни Кучај” Кучево
45 Обедска бара I СРП ЈП „Војводинашуме”
46 Овчарско-кабларска клисура I ПИО ТО Чачак
47 Озрен Јадовник I ПИО ШГ „Пријепоље”
48 Окањ бара I СРП Друштво „Окањ” Елемир
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49 Осредак II СРП ЈКП „Крушевац”
50 Паљевине I СРП ШГ „Голија” Ивањица
51 Парк Буковичке бање II СП ЈКП „Зеленило” Аранђеловац
52 Пашњаци велике дропље I СРП ЛУ „Перјаница” Мокрин
53 Пећински систем Самар I СП ШГ „Ниш”
54 Пештерско поље I СРП ТО Сјеница
55 Пребрза I СП ЈКП „Hammeum” Прокупље
56 Прераст Шупља стена I СП ТО Мајданпек
57 Прерасти у кањону Вратне I СП ЈП „Србијашуме”
58 Прокоп I ОРП ШГ „Расина” Крушевац
59 Промуклица I СП ЈП „Србијашуме”
60 Радан I ПП ЈП „Србијашуме”
61 Ресавска пећина I СП ЈП „Ресавска пећина”
62 Рипаљка I СП ЈП „Зеленило” Сокобања
63 Рисовача I СП Народни музеј Аранђеловац
64 Ритови Доњег Потисја I СРП ЈУ „Резервати природе” ЗР
65 Ртањ I СРП ШГ „Ниш”
66 Селевењске пустаре II СРП ЈП „Палић-Лудаш”
67 Сићевачка клисура II ПП ШГ „Ниш”
68 Слано Копово I СРП Ловачко удружење Нови Бечеј
69 Слапови Сопотнице I СП Планинарски клуб „Камена гора”
70 Стара планина I ПП ЈП „Србијашуме”
71 Стари бегеј - Царска бара I СРП Рибарско газдинство „Ечка”
72 Стопића пећина I СП ТО Златибор
73 Суботичка пешчара II ПИО ЈП „Палић-Лудаш”
74 Сува планина I СРП ШГ „Ниш”
75 Тесне јаруге II СтРП ШГ „Ужице”

76 Тителски брег I СРП ЈУ „Тителски брег”
77 Тршић - Троноша I ПИО КЦ „Вук Караџић” Лозница

78 Тунелска пећина прераст 
Замна I СП Установљено 2020

79 Тупижничка леденица I СП ЈП „Србијашуме”
80 Увац I СРП ДОО „Увац”
81 Фељешана I СтРП Шумарски факултет
82 Хомољска потајница I СП ЈКП „Белосавац” Жагубица
83 Церјанска пећина I СП ЈП за изградњу града Ниша
84 Шарган - Мокра гора I ПП ДОО „Мокра гора”
85 Национални парк „Ђердап” I НП ЈП НП „Ђердап”
86 Национални парк „Копаоник” I НП ЈП НП „Копаоник”
87 Национални парк „Тара” I НП ЈП НП „Тара”

88 Национални парк „Фрушка 
гора” I НП ЈП НП „Фрушка гора”

89 Национални парк „Шар 
планина” I НП ЈП НП „Шар планина”

Проглашена актом АП Војводине

1 Караш - Нера II ПИО ЈКП „Бекоцрквански комуналац”

2 Русанда II ПП ЈУ „Резервати природе” Зрењанин
    

СРП = Специјални резерват природе,
СтРП = Строги резерват природе,
ОРП = Општи резерват природе,
ПП = Парк природе,
СП = Споменик природе,
ПИО = Предео изузетних одлика,
НП = Национални парк
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ПРИЛОГ 2Б:
Заштићена подручја проглашена актом локалне самоуправе
  

Назив заштићеног подручја
Проглашено 

актом локалне 
самоуправе

Врста и 
категорија

Површина

ha ar

1 Лукића храст Раниловић Аранђеловац СП II 0 6
2 Бјелушка потајница Ариље СП III 2 45
3 Рогот Баточина СП III 290 95
4 Гљиве Аде Циганлије Београд ЗС III 21 34
5 Велико блато Београд ЗС III 293 69
6 Велико ратно острво Београд ПИО III 167 90
7 Космај Београд ПИО III 3514 50
8 Авала Београд ПИО III 489 13
9 Стабло кедра Београд СП III 0 1

10 Стабло магнолије Београд СП III 0 2
11 Стабло гинка Београд СП III 0 4

12 Група стабала лужњака - 
Јозића колибе Београд СП III 0 16

13 Две магнолије у Ботићевој Београд СП III 0 1
14 Тиса у Ботићевој Београд СП III 0 0

15 Два стабла хималајског 
боровца Београд СП III 0 2

16 Храст на Цветном тргу Београд СП III 0 3
17 Платан на Врачару Београд СП III 0 4
18 Две тисе Саборне цркве Београд СП III 0 2
19 Буква на Дедињу Београд СП III 0 2
20 Академски парк Београд СП III 1 45
21 Пионирски парк Београд СП III 3 60
22 Три храста лужњака Баре Београд СП III 0 50
23 Чемпрес на Дедињу Београд СП III 0 0
24 Тиса у Пожешкој улици Београд СП III 0 1
25 Гинко на Врачару Београд СП III 0 1
26 Шума Кошутњак Београд СП III 265 25

27 Топчидерски парк Београд СП III 29 46

28 Арборетум Шумарског 
факултета Београд СП III 6 69

29 Земунски лесни профил Београд СП III 0 77

30 Лесни профил Капела у 
Батајници Београд СП III 5 41

31 Миљаковачка шума Београд СП III 84 71
32 Обреновачки забран Београд СП III 47 77
33 Бајфордова шума Београд СП III 40 8
34 Кестен на Дорћолу Београд СП III 0 2
35 Звездарска шума Београд СП III 80 87
36 Бојчинска шума Београд СП III 670 79
37 Липовичка шума - Дуги рт Београд СП III 241 67

38 Храст у улици Мије 
Ковачевића Београд СП III 0 3

39 Винова лоза у Земуну Београд СП III 0 2
40 Крупачко врело Бела Паланка СП II 5 70
41 Церови код Ђушиног гроба Блаце СП III 0 11
42 Боговинска пећина Бољевац СП III 14 49
43 Црни бор у Црноштици Босилеград СП III 0 2

44 Црни бор у Петковској 
махали Босилеград СП III 0 4

45 Клисура реке Градац Ваљево ПИО II 1268 7

46 Храст сладун на Копоринској 
коси Велика Плана СП III 0 3

47 Група стабала - Лозовик Велика Плана СП III 0 0

48 Платан на житном тргу
Велико 

Градиште
СП III 0 6

49 Јовачка језера Владичин Хан СП III 53 12
50 Храст запис у Црној Бари Власотинце СП III 0 5
51 Пет храстова Врњачка Бања СП III 0 11

52 Стабло храста лужњака 
Вранеши Врњачка Бања СП III 0 10

53 Паркови Врњачке Бање Врњачка Бања СП III 22 64
54 Стабло оскоруше у Гркињи Гаџин Хан СП III 0 3
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55 Бигрена акумулација 
манастир Тумане Голубац СП III 5 85

56 Стабло храста цера - Доња 
Црнућа

Горњи 
Милановац

СП III 0 4

57 Храст лужњак - Стражев
Горњи 

Милановац
СП III 0 5

58 Островица
Горњи 

Милановац
СП III 13 73

59 Таковски грм
Горњи 

Милановац
СП  0 3

60 Клисура Осаничке реке Жагубица СП III 30 44
61 Хаџи-Проданова пећина Ивањица СП II 7 12
62 Парк учитељске школе Јагодина СП III 1 67
63 Градски парк Ђурђево брдо Јагодина СП III 5 35
64 Брђанка - дивља крушка Крагујевац СП III 0 14

65 Црни бор у клисури реке 
Ибар Краљево СП II 0 1

66 Два стабла храста лужњака 
- Жича Краљево СП III 0 34

67 Стари храст у Годачици Краљево СП III 0 96

68 Самаилски крајпуташки 
храстови Краљево СП III 0 79

69 Стабло храста лужњака Обрва Краљево СП III 0 5
70 Група стабала Добри поток Крупањ СП III 0 97
71 Стабло липе Бела Црква Крупањ СП III 0 3
72 Храст Расина Крушевац СП III 0 5

73 Стабло храста лужњака - Бела 
Вода Крушевац СП III 0 0

74 Храст Цара Лазара Куршумлија СП III 0 16
75 Пећина Церемошња Кучево СП III 32 90
76 Пећина Равништарка Кучево СП III 5 95
77 Два храста Врачевић Лајковац СП III 0 34
78 Богојевачки брест запис Лесковац СП III 0 5
79 Кутлешки храст запис Лесковац СП III 0 4

80 Стабло оскоруше Сејаница Лесковац СП III 0 2

81 Стабло лужњака Дебели грм 
- Руњани Лозница СП III 0 6

82 Рћанске пећине Лучани СП III 111 65

83 Два стабла храста лужњака 
Ђурђевак Лучани СП III 0 10

84 Раданова гора Лучани СП III 1 27

85 Стабло брезе у Доњој 
Краварици Лучани СП III 0 1

86 Стабло липе у Гучи Лучани СП III 0 47
87 Стабло дрена у Губеревцима Лучани СП III 0 0

88 Стабло храста сладуна у 
Властељицама Лучани СП III 0 5

89 Стабло дрена у Вичи Лучани СП III 0 0
90 Стабло клена у Вичи Лучани СП III 0 0
91 Стабло липе у Пшанику Лучани СП III 0 1
92 Шумати шумар Лучани СП III 0 3
93 Храст Дићи Љиг СП II 0 4

94 Бигрена акумулација Бели 
изворац Мајданпек СП III 6 2

95 Таткова земуница Мерошина ПИО III 361 86
96 Новоселски брест запис Ниш СП III 0 6
97 Дуд запис у Медошевцу Ниш СП III 0 3
98 Рајковићев храст Ниш СП III 0 2

99 Храст запис код Бањичког 
језера Ниш СП III 0 4

100 Цер запис у Лесковику Ниш СП III 0 4
101 Бели дуд у Нишкој Бањи Ниш СП III 0 1
102 Храст лужњак у Доњој Трнави Ниш СП III 0 6
103 Запис у Лесковику Ниш СП III 0 2

104 Два стабла крупнолисног 
медунца Ниш СП III 0 6

105 Лалиначка слатина Ниш СП III 251 75Мерошина
106 Сутеска Сиколске реке Неготин СП II 22 35
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107 Муника у селу Сениште Нова Варош СП II 0 2
108 Врело Грзе Параћин СП III 18 85
109 Два стабла храста лужњака Петровац СП III 0 11
110 Сладун у Кладурову Петровац СП III 0 2

111 Стабло храста сладуна у 
Братинцу Пожаревац СП III 0 5

112 Стабло храста цера - Почеча Пожега СП III 0 5

113 Стабло храста лужњака - 
Љутице Пожега СП III 0 5

114 Стабло храста лужњака - Беле 
Воде Пожега СП III 0 1

115 Висибаба - стабла Лужњака Пожега СП III 0 11
116 Бресничићка слатина Прокупље ЗС III 4 24
117 Јованов храст запис Прокупље СП III 0 3

118 Стабло цера - Здравињски 
цер запис Прокупље СП III 0 5

119 Стабло ораха Прокупље СП III 0 6

120 Стабло храста у атару села 
Шетка Ражањ СП III 0 2

121 Пећински систем Језава Сврљиг СП II 4 40
122 Преконошка пећина Сврљиг СП II 15 28
123 Пећина Попшички пештер Сврљиг СП III 20 80
124 Пећина равна пећ Сврљиг СП III 13 3
125 Шалиначки луг Смедерево СП III 19 21
126 Карађорђев дуд Смедерево СП III 0 0
127 Храст лужњак Смедерево СП III 0 5
128 Храст Платнара Смедерево СП III 0 3
129 Храст лужњак Долово Смедерево СП III 0 4
130 Годовинска пећина Тутин СП III 5 27
131 Потпећка пећина Ужице СП III 19 60

132 Мечје леске на Тргу Светог 
Саве Ужице СП III 0 3

133 Мечка леска у Мајданској 
улици Ужице СП III 0 1

134 Фикус - Чачак Чачак СП III 0 0

135 Гојковића липа Чачак СП III 0 1
136 Стабла Чачка Чачак СП III 0 19
137 Липа у Шапцу Шабац СП III 0 2
138 Бела топола у Молу Ада СП III 0 3
139 Дивља крушка код Свилојева Апатин СП II 0 1
140 Амерички платан код Сонте Апатин СП III 0 5
141 Шума Јунаковић Апатин СП III 180 4
142 Тиквара Бачка Паланка ПП III 554 52
143 Парк челаревског дворца Бачка Паланка СП III 7 33
144 Бачкотополске долине Бачка Топола ПП III 522 52

145 Храст лужњак у Старој 
Моравици Бачка Топола СП III 0 8

146 Два стабла тисе на салашу 
Ново Орахово Бачка Топола СП III 0 35

147 Јегричка

Врбас

ПП

III

1144 81Темерин III
Жабаљ III

Бачка Паланка III
148 Стари парк у Влајковцу Вршац СП II 4 72
149 Мали Вршачки рит Вршац ЗС III 931 20
150 Вршачке планине Вршац ПИО III 4408 0
151 Стража Вршац СП III 67 60

152 Жупанијски парк у 
Зрењанину Зрењанин СП III 1 13

153 Храст лужњак у Зрењанину Зрењанин СП III 0 2
154 Бели дуд у Белом Блату Зрењанин СП III 0 0
155 Камараш Кањижа ПП III 267 96
156 Парк Бландаш Кикинда СП III 2 31

157 Лужњак у дворишту црпне 
станице Кумане Нови Бечеј СП III 0 14

158 Стара Тиса код Бисерног 
острва

Нови Бечеј
ПП III 391 73Бечеј

Жабаљ
159 Бегечка јама Нови Сад ПП III 379 39
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160 Јаворолисни платан у Новом 
Саду Нови Сад СП III 0 8

161 Амерички платан у Сајлову Нови Сад СП III 0 9
162 Амерички платан у Футогу Нови Сад СП III 0 7
163 Дуд на Ченејском салашу Нови Сад СП III 0 2

164 Стабло платана ОШ “Милош 
Црњаниски” Нови Сад СП III 0 4

165 Футошки парк Нови Сад СП III 8 13

166 Стабло тисе у улици 
Мирослава Антића Нови Сад СП III 0 0

167 Каменички парк Нови Сад СП III 33 65

168 Лужњак на Петроварадинској 
тврђави Нови Сад СП III 0 3

169 Парк института у Сремској 
Каменици Нови Сад СП III 35 30

170 Стабло гинка код хотела Парк Нови Сад СП III 0 2

171 Стабло копривића у ул. 
Мирослава Антића Нови Сад СП III 0 3

172 Панчевачке аде Панчево ЗС III 1309 25

173 Поњавица Панчево ПП III 302 96

174 Два стабла белог јасена код 
Долова Панчево СП III 0 10

175 Кестен Ћурчина у Панчеву Панчево СП III 0 2
176 Ивановачка ада Панчево СП III 6 7

177 Стабло црвенолисне букве у 
Омољици Панчево СП III 0 45

178 Парк дворца у Хајдучици Пландиште СП II 5 72
179 Парк дворца Јагодић Пландиште СП III 11 64
180 Стари парк у Великом Гају Пландиште СП III 6 67
181 Бара Трсковача Рума ЗС III 168 15

182 Бељанска бара
Србобран

ПП III 173 12
Бечеј

183 Парк дворца у Конаку Сечањ СП II 2 3

184 Храст Зеке Буљубаше
Сремска 

Митровица
СП III 0 3

185 Црни дуд у Сремским 
Карловцима

Сремски 
Карловци

СП III 0 0

186 Два стабла тисе у дворишту 
гимназије

Сремски 
Карловци

СП III 0 3

187 Тиса у парку Патријаршијског 
двора

Сремски 
Карловци

СП III 0 2

188 Стабло птерокарије
Сремски 

Карловци
СП III 0 3

189 Дворска башта
Сремски 

Карловци
СП III 7 28

190 Бела топола код Старе Пазове Стара Пазова СП III 0 8

191 Палић Суботица ПП III 712 36

192 Два стабла тисе у Суботици Суботица СП III 0 2

193 Стабла храста лужњака на 
Палићу Суботица СП III 2 25

194 Стари парк у Темерину Темерин СП III 3 77

195 Бели дуд у Гардиновцима Тител СП III 0 1

196 Енглески пољски брест у 
Шајкашу Тител СП III 0 5

197 Стари парк у Чоки Чока СП III 5 50

198 Бела топола у Кукујевцима Шид СП III 0 5

199 Два стабла храста лужњака у 
Гибарцу Шид СП III 0 12

20267 99

 

      Повратак на страну 21
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ПРИЛОГ 3
- Постојање извештаја о остваривању програма управљања, за подручја проглашена републичким или покрајинским актом, са износом 
финансирања, по изворима.

2018 2019 2020

Подручје Министарство ЈЛС Сопствена Министарство ЈЛС Сопствена Министарство ЈЛС Сопствена

1 Багремара 450,000 0 11,566,432 0 0 15,067,681 500,000 0 15,126,801

2 Бледерија Проглашено 2020 Проглашено 2020 Нема финансијског дела

3 Борачки крш Проглашено 2019 260,000 0 270,000 368,000 0 478,080

4 Ботаничка башта 
Јевремовац 2,997,675 0 16,906,600 3,950,000 0 14,225,821 2,300,000 0 13,918,806

5 Брзанско моравиште Проглашено 2020 Проглашено 2020 Нема извештај

6 Буково 343,000 0 163,900 340,000 0 235,600

7 Венерина падина Нема извештај Нема извештај Нема извештај

8 Винатовача 250,000 0 399,000 190,000 0 405,000 250,000 0 517,600

9 Власина Нема извештај 2,410,000 0 30,238,789 3,100,000 935,637 23,955,007

10 Врело Млаве 310,000 0 155,000 450,000 0 155,000 430,000 0 185,000

11 Голија 9,800,000 0 36,022,445 10,515,000 0 56,211,302 12,650,000 0 53,472,644

12 Горње Подунавље 1,400,000 0 14,435,397 1,100,000 0 14,647,440 760,000 0 10,197,101

13 Гоч  Гвоздац Није комплетан Нема финансијског дела Нема финансијског дела

14 Гутавица 1,560,000 0 205,000 2,680,000 0 190,000 Нема извештај

15 Данилова коса 190,000 0 120,000 160,000 0 180,000 220,000 0 172,600

16 Делиблатска пешчара 450,000 0 9,406,026 1,100,000 0 14,956,560 1,080,000 11,961,842

17 Долина потока Бигар 407,000 0 199,500 340,000 0 352,820 594,634 0 321,700

18 Долина Пчиње 2,076,743 0 226,614 2,918,616 0 4,009,283 2,150,000 0 2,981,958

19 Дунавски парк 1,570,000 8,992,440 1,317,069 1,060,000 26,832,856 1,173,771 1,000,000 29,472,006 1,399,477

20 Ђавоља Варош Нема извештај 3,470,000 0 7,317,000 3,317,000 0 5,940,000
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21 Засавица Нису за све активности наведени износи расхода Нису за све активности наведени износи расхода 5,572,000 2,583,097

22 Зеленика 137,000 0 87,900 155,000 0 60,020 235,000 0 70,420

23 Златибор 6,880,000 0 11,188,986 6,570,000 45,523,143 0 5,960,000 0 49,747,547

24 Изнад Таталије 139,000 0 100,900 155,000 0 104,820 180,000 0 68,820

25 Јарешник Проглашено 2019 260,000 0 330,000 300,000 0 430,000

26 Јелашничка клисура 618,000 0 833,770 640,000 0 751,900 620,000 0 637,830

27 Јерма 1,770,000 0 3,291,593 1,300,000 0 1,379,819 1,620,000 0 1,303,286

28 Калемегдански рт Проглашено 2021 Проглашено 2021 Проглашено 2021

29 Каленић Проглашено 2020 Проглашено 2020 240,000 0 330,000

30 Камена гора 1,800,000 0 410,750 1,180,000 0 2,655,302 1,750,000 0 3,617,500

31 Карађорђево 1,830,000 0 11,873,384 3,225,000 0 4,279,198 2,400,000 0 6,880,187

32 Клисура реке Милешевке 800,000 0 516,200 830,000 0 1,347,645 100,000 328,000 418,000

33 Клисура реке Трешњице 5,116,196 0 0 нема финансијског дела нема извештај

34 Клокочевац 154,000 0 75,900 155,000 0 68,820 245,000 0 290,420

35 Ковиљско
петроварадински 1,700,000 0 24,680 1,351,989 0 22,256,381 1,052,000 20,942,881

36 Краљевац 180,000 200,000 882,000 3,750,000 200,000 878,000 2,500,000 40,000 969,788

37 Крупајско врело 100,000 0 65,000 130,000 0 65,000 230,000 0 65,000

38 Кукавица 325,000 0 381,422 340,000 0 375,513 400,000 0 240,513

39 Лазарев кањон 978,000 0 556,900 670,000 0 494,220 740,000 0 548,550

40 Лептерија  Сокоград 1,770,000 0 719,495 1,336,000 0 1,293,050 1,550,000 0 846,465

41 Лисине 2,500,000 1,700,000 2,670,000

42 Лудашко језеро 1,600,000 2,395,750 1,309,212 935,000 1,355,950 1,186,951 1,180,000 6,264,452 972,063

43 Мала Јасенова глава 351,000 0 175,000 340,000 0 280,000 400,000 0 270,000

44 Мустафа 226,000 0 201,036 190,000 0 216,036 270,000 0 216,036

45 Обедска бара 1,050,000 0 14,044,650 3,500,000 0 11,607,665 6,940,000 0 15,537,729
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46 Овчарскокабларска 
клисура Нема извештај 4,446,515 8,261,039 5,313,861 8,894,548 3,833,490 292,873

47 Озрен Јадовник 1,770,000 0 1,287,310 1,680,000 0 2,977,577 2,490,750 0 4,589,620

48 Окањ бара 100,000 0 151,760 Нема извештај 1,820,000 0 2,420,600

49 Осредак Проглашено 2020 Проглашено 2020 1,940,000 0 802,415

50 Паљевине 231,000 0 357,000 247,000 0 345,000 307,000 0 357,600

51 Парк Буковичке бање 1,600,000 12,500,000 32,980,476 2,400,000 20,000,000 41,750,000 2,400,000 9,500,000 32,500,000

52 Пашњаци велике 
дропље 1,980,000 0 0 4,750,000 0 0 4,096,000 0 259,544

53 Пећински систем Самар Проглашено 2018 380,000 0 130,000 509,000 0 396,435

54 Пештерско поље 1,260,000 0 2,010,000 2,400,000 2,200,000 1,200,000 1,260,000 0 1,890,000

55 Пребрза 964,186 1,206,059 1,662,535 1,824,088 1,550,000 1,033,751

56 Прераст Шупља стена Нема извештај 325,000 0 100,000 786,400 0 0

57 Прерасти у кањону 
Вратне 659,000 247,000 600,000 369,220 740,000 352,150

58 Прокоп 382,000 0 158,000 340,000 0 160,000 390,000 0 182,600

59 Промуклица 383,000 0 157,348 178,000 0 174,100 238,000 0 152,600

60 Радан 6,550,000 0 3,232,233 4,290,000 0 14,300,426 4,210,000 0 23,625,074

61 Ресавска пећина 1,850,000 0 30,968,490 3,400,000 0 36,104,969 2,620,000 0 43,084,200

62 Рипаљка 1,784,000 1,745,802 1,120,000 1,622,559 Нема извештај

63 Рисовача 1,416,527 4,577,699 1,725,155 2,311,690 2,837,443 1,812,530 2,889,060 2,926,113 1,202,378

64 Ритови Доњег Потисја 1,890,000 4,046,059 0 1,723,623 2,317,439 335,199 1,299,895 1,012,816 533,324

65 Ртањ Проглашено 2019 1,410,000 0 1,756,200 2,440,000 0 1,574,742

66 Селевењске пустаре 1,301,859 821,650 2,012,310 2,546,616 831,945 2,183,757 1,875,195 1,235,875 1,760,823

67 Сићевачка клисура 1,150,000 0 10,820,737 1,010,000 0 23,388,984 1,110,000 0 16,064,150

68 Слано Копово 1,570,000 0 1,652,521 839,999 35,000 1,930,059 454,587 0 952,278

69 Слапови Сопотнице 4,290,000 0 1,076,199 3,129,000 500,000 2,793,331 3,510,000 150,000 2,462,002
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70 Стара планина 10,840,000 0 33,782,687 9,340,000 0 34,878,991 10,390,000 0 35,005,120

71 Стари Бегеј  Царска бара 1,200,000 0 7,511,000 3,450,000 0 9,330,000 3,800,000 0 6,335,000

72 Стопића пећина 650,000 15,374,810 3,380,000 17,460,000 2,980,000 24,970,000

73 Суботичка пешчара 1,591,222 2,738,285 439,798 1,222,120 1,248,476 1,961,935 2,780,000 1,855,043 1,577,681

74 Сува планина 2,500,000 0 3,605,782 2,380,000 0 3,497,106 2,820,000 0 2,538,640

75 Тесне јаруге 137,000 0 87,900 155,000 0 78,020 180,000 0 75,020

76 Тителски брег 1,350,000 1,281,393 30,550 1,850,000 1,125,000 42,850 Нема извештај

77 Тршић  Троноша Проглашено 2019 240,000 20,000 37,291 2,708,000 572,125 117,863

78 Тунелска пећина прераст 
Замна Проглашено 2020 Проглашено 2020 Проглашено 2020

79 Тупижничка леденица 898,000 0 230,087 440,000 0 275,000 430,000 0 209,240

80 Увац 8,920,000 0 17,546,450 8,200,000 0 18,869,349 8,030,000 0 14,348,946

81 Фељешана 279,000 0 нема финансијског дела Нема финансијског дела

82 Хомољска потајница 670,000 0 165,000 730,000 0 165,000 670,000 0 170,000

83 Церјанска пећина 1,217,680 0 30,200,000 1,185,310 0 11,503,527 749,000 0 1,199,172

84 Шарган  Мокра гора 17,280,000 0 35,782,176 9,580,000 0 33,820,000 9,300,000 0 28,000,000

128,893,088 39,299,078 372,485,599 142,999,013 114,910,850 480,134,777 158,041,069 58,125,557 498,650,589

АП Војводина

1 Караш Нера Без износа Без износа Без износа

2 Русанда Не постоји извештај 684,624 0 0 2,123,134 0 50,000

Повратак на страну 25
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ПРИЛОГ 4  

 Број заштићених подручја природе по општинама и градовима:

Општина/град
Број 

заштићених 
подручја III 
категорије

Број 
заштићених 
подручја II 
категорије

Укупно 
заштићених 

подручја

Појединачна 
или група 

стабала

1 Београд 36 0 36 18

2 Нови Сад 13 0 13 9

3 Лучани 11 0 11 9

4 Ниш 10 0 10 9

5 Панчево 6 0 6 3

6 Смедерево 5 0 5 3

7 Краљево 4 1 5 3

8 Сремски Карловци 5 0 5 4

9 Вршац 3 1 4 0

10 Горњи Милановац 4 0 4 3

11 Прокупље 4 0 4 3

12 Пожега 4 0 4 4

13 Сврљиг 2 2 4 0

14 Ужице 4 0 4 3

15 Апатин 2 1 3 1

16 Бачка Паланка 3 0 3 0

17 Бачка Топола 3 0 3 2

18 Зрењанин 3 0 3 2

19 Лесковац 3 0 3 3

20 Пландиште 2 1 3 0

21 Суботица 3 0 3 1

22 Чачак 3 0 3 3

23 Врњачка Бања 3 0 3 2

24 Бечеј 2 0 2 0

25 Босилеград 2 0 2 2

26 Велика Плана 2 0 2 2

27 Жабаљ 2 0 2 0

28 Јагодина 2 0 2 0

29 Крупањ 2 0 2 1

30 Крушевац 2 0 2 2

31 Кучево 2 0 2 0

32 Мерошина 2 0 2 0

33 Нови Бечеј 2 0 2 1

34 Петровац 2 0 2 2

35 Тител 2 0 2 2
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36 Шид 2 0 2 2

37 Ада 1 0 1 1

38 Ариље 1 0 1 0

39 Баточина 1 0 1 0

40 Блаце 1 0 1 1

41 Бољевац 1 0 1 0

42 Велико Градиште 1 0 1 1

43 Владичин Хан 1 0 1 0

44 Власотинце 1 0 1 1

45 Врбас 1 0 1 0

46 Гаџин Хан 1 0 1 1

47 Голубац 1 0 1 0

48 Жагубица 1 0 1 0

49 Крагујевац 1 0 1 1

50 Кањижа 1 0 1 0

51 Кикинда 1 0 1 0

52 Куршумлија 1 0 1 1

53 Лајковац 1 0 1 1

54 Лозница 1 0 1 1

55 Мајданпек 1 0 1 0

56 Параћин 1 0 1 0

57 Пожаревац 1 0 1 1

58 Ражањ 1 0 1 1

59 Рума 1 0 1 0

60 Сремска Митровица 1 0 1 1

61 Србобран 1 0 1 0

62 Стара Пазова 1 0 1 1

63 Темерин 1 0 1 0

64 Тутин 1 0 1 0

65 Чока 1 0 1 0

66 Шабац 1 0 1 1

67 Аранђеловац 0 1 1 0

68 Бела Паланка 0 1 1 0

69 Ваљево 0 1 1 0

70 Ивањица 0 1 1 0

71 Љиг 0 1 1 1

72 Неготин 0 1 1 0

73 Нова Варош 0 1 1 1

74 Сечањ 0 1 1 0

185 14 199 113

Повратак на страну 26
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ПРИЛОГ 5 - Постојање извештаја о остваривању годишњег програма управљања за заштићена подручја проглашена актом локалне самоуправе.
 

Ц
ЕН

ТР
А

Л
Н

А
 С

РБ
И

ЈА

Подручје Општина/град

1 Лукића храст Раниловић Аранђеловац Не постоје извештаји

2 Бјелушка потајница Ариље Није достављен ниједан извештај

3 Рогот Баточина Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

4 Гљиве Аде Циганлије Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

5 Велико блато Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

6 Велико ратно острво Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

7 Космај Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

8 Авала Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

9 Стабло кедра Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

10 Стабло магнолије Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

11 Стабло гинка Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

12 Група стабала лужњака код Јозића колибе Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

13 Две магнолије у Ботићевој Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

14 Тиса у Ботићевој Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

15 Два стабла хималајског боровца Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

16 Храст на Цветном тргу Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

17 Платан на Врачару Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

18 Две тисе Саборне цркве Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

19 Буква на Дедињу Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

20 Академски парк Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

21 Пионирски парк Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

22 Три храста лужњака Баре Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

23 Чемпрес на Дедињу Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

24 Тиса у Пожешкој улици Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину
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Ц
ЕН

ТР
А

Л
Н

А
 С

РБ
И

ЈА
25 Гинко на Врачару Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

26 Шума Кошутњак Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

27 Топчидерски парк Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

28 Арборетум Шумарског факултета Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

29 Земунски лесни профил Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

30 Лесни профил Капела у Батајници Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

31 Миљаковачка шума Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

32 Обреновачки забран Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

33 Бајфордова шума Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

34 Кестен на Дорћолу Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

35 Звездарска шума Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

36 Бојчинска шума Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

37 Липовичка шума - Дуги рт Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

38 Храст у улици Мије Ковачевића Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

39 Винова лоза у Земуну Београд Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

40 Крупачко врело Бела Паланка Не постоје извештаји

41 Церови код Ђушиног гроба Блаце Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

42 Боговинска пећина Бољевац Не постоје извештаји

43 Црни бор у Црноштици Босилеград Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

44 Црни бор у Петковској махали Босилеград Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

45 Клисура реке Градац Ваљево Није достављен ниједан извештај

46 Храст сладун на Копоринској коси Велика Плана Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

47 Група стабала - Лозовик Велика Плана Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

48 Платан на житном тргу Велико Градиште Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

49 Јовачка језера Владичин Хан Не постоје извештаји

50 Храст запис у Црној Бари Власотинце Одговорили да немају заштићено подручје категорије III
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Ц
ЕН

ТР
А

Л
Н

А
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ЈА
51 Пет храстова Врњачка Бања Није достављен ниједан извештај

52 Стабло храста лужњака Вранеши Врњачка Бања Није достављен ниједан извештај

53 Паркови Врњачке Бање Врњачка Бања Није достављен ниједан извештај

54 Стабло оскоруше у Гркињи Гаџин Хан Нису одговорили на захтев за приступ информацијама

55 Бигрена акумулација манастир Тумане Голубац Нису одговорили на захтев за приступ информацијама

56 Стабло храста цера - Доња Црнућа Горњи Милановац Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

57 Храст лужњак - Стражев Горњи Милановац Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

58 Островица Горњи Милановац Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

59 Таковски грм Горњи Милановац Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

60 Клисура Осаничке реке Жагубица Не постоје извештаји

61 Хаџи-Проданова пећина Ивањица Не постоје извештаји

62 Парк учитељске школе Јагодина Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

63 Градски парк Ђурђево брдо Јагодина Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

64 Брђанка - дивља крушка Крагујевац Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

65 Црни бор у клисури реке Ибар Краљево Не постоје извештаји

66 Два стабла храста лужњака - Жича Краљево Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

67 Стари храст у Годачици Краљево Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

68 Самаилски крајпуташки храстови Краљево Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

69 Стабло храста лужњака Обрва Краљево Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

70 Група стабала Добри поток Крупањ Не постоје извештаји

71 Стабло липе Бела Црква Крупањ Не постоје извештаји

72 Храст Расина Крушевац Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

73 Стабло храста лужњака - Бела Вода Крушевац Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

74 Храст Цара Лазара Куршумлија Није достављен ниједан извештај

75 Пећина Церемошња Кучево Није достављен ниједан извештај

76 Пећина Равништарка Кучево Није достављен ниједан извештај
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77 Два храста Врачевић Лајковац Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

78 Богојевачки брест запис Лесковац Није достављен ниједан извештај

79 Кутлешки храст запис Лесковац Није достављен ниједан извештај

80 Стабло оскоруше Сејаница Лесковац Није достављен ниједан извештај

81 Стабло лужњака Дебели грм - Руњани Лозница Није достављен ниједан извештај

82 Рћанске пећине Лучани Не постоје извештаји

83 Два стабла храста лужњака Ђурђевак Лучани Не постоје извештаји

84 Раданова гора Лучани Не постоје извештаји

85 Стабло брезе у Доњој Краварици Лучани Не постоје извештаји

86 Стабло липе у Гучи Лучани Не постоје извештаји

87 Стабло дрена у Губеревцима Лучани Не постоје извештаји

88 Стабло храста сладуна у Властељицама Лучани Не постоје извештаји

89 Стабло дрена у Вичи Лучани Не постоје извештаји

90 Стабло клена у Вичи Лучани Не постоје извештаји

91 Стабло липе у Пшанику Лучани Не постоје извештаји

92 Шумати шумар Лучани Не постоје извештаји

93 Храст Дићи Љиг Не постоје извештаји

94 Бигрена акумулација Бели изворац Мајданпек Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

95 Таткова земуница Мерошина Достављени извештаји за 2018. и 2019. годину

96 Новоселски брест запис Ниш Није достављен ниједан извештај

97 Дуд запис у Медошевцу Ниш Није достављен ниједан извештај

98 Рајковићев храст Ниш Није достављен ниједан извештај

99 Храст запис код Бањичког језера Ниш Није достављен ниједан извештај

100 Цер запис у Лесковику Ниш Није достављен ниједан извештај

101 Бели дуд у Нишкој Бањи Ниш Није достављен ниједан извештај

102 Храст лужњак у Доњој Трнави Ниш Није достављен ниједан извештај
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103 Запис у Лесковику Ниш Није достављен ниједан извештај

104 Два стабла крупнолисног медунца Ниш Проглашено 2019. године

105 Лалиначка слатина
Ниш

Достављени извештаји за 2018. и 2019. годину
Mерошина

106 Сутеска сиколске реке Неготин Није достављен ниједан извештај

107 Муника у селу Сениште Нова Варош Не постоје извештаји

108 Врело Грзе Параћин Није достављен ниједан извештај

109 Два стабла храста лужњака Петровац Не постоје извештаји

110 Сладун у Кладурову Петровац Не постоје извештаји

111 Стабло храста сладуна у Братинцу Пожаревац Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

112 Стабло храста цера - Почеча Пожега Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

113 Стабло храста лужњака - Љутице Пожега Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

114 Стабло храста лужњака - Беле Воде Пожега Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

115 Висибаба - стабла Лужњака Пожега Није достављен ниједан извештај

116 Бресничићка слатина Прокупље Не постоје извештаји

117 Јованов храст запис Прокупље Не постоје извештаји

118 Стабло цера - Здравињски цер запис Прокупље Не постоје извештаји

119 Стабло ораха Прокупље Не постоје извештаји

120 Стабло храста у атару села Шетка Ражањ Нису одговорили на захтев за приступ информацијама

121 Пећински систем Језава Сврљиг Не постоје извештаји

122 Преконошка пећина Сврљиг Не постоје извештаји

123 Пећина Попшички пештер Сврљиг Не постоје извештаји

124 Пећина равна пећ Сврљиг Не постоје извештаји

125 Карађорђев дуд Смедерево Није достављен ниједан извештај

126 Шалиначки луг Смедерево Није достављен ниједан извештај

127 Храст лужњак Смедерево Достављен извештај за 2019. годину
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128 Храст Платнара Смедерево Није достављен ниједан извештај

129 Храст лужњак Долово Смедерево Није достављен ниједан извештај

130 Годовинска пећина Тутин Није достављен ниједан извештај

131 Потпећка пећина Ужице Достављен извештај за 2019. годину

132 Мечје леске на Тргу Светог Саве Ужице Није достављен ниједан извештај

133 Мечка леска у Мајданској улици Ужице Није достављен ниједан извештај

134 Фикус - Чачак Чачак Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

135 Гојковића липа Чачак Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

136 Стабла Чачка Чачак Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

137 Липа у Шапцу Шабац Није достављен ниједан извештај
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А 138 Бела топола у Молу Ада Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

139 Дивља крушка код Свилојева Апатин Не постоје извештаји

140 Амерички платан код Сонте Апатин Не постоје извештаји

141 Шума Јунаковић Апатин Не постоје извештаји

142 Тиквара Бачка Паланка Достављен извештај за 2019. годину

143 Парк челаревског дворца Бачка Паланка Није достављен ниједан извештај

144 Бачкотополске долине Бачка Топола Није достављен ниједан извештај

145 Храст лужњак у Старој Моравици Бачка Топола Није достављен ниједан извештај

146 Два стабла тисе на салашу Ново Орахово Бачка Топола Није достављен ниједан извештај

147 Јегричка

Врбас

Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину
Темерин

Жабаљ

Бачка Паланка

148 Стари парк у Влајковцу Вршац Нису одговорили на захтев за приступ информацијама

149 Мали Вршачки рит Вршац Нису одговорили на захтев за приступ информацијама

150 Вршачке планине Вршац Нису одговорили на захтев за приступ информацијама
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151 Стража Вршац Нису одговорили на захтев за приступ информацијама

152 Жупанијски парк у Зрењанину Зрењанин Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

153 Храст лужњак у Зрењанину Зрењанин Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

154 Бели дуд у Белом Блату Зрењанин Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

155 Камараш Кањижа Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

156 Парк Бландаш Кикинда Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

157 Лужњак у дворишту црпне станице Кумане Нови Бечеј Не постоје извештаји

158 Стара Тиса код Бисерног острва

Нови Бечеј

Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годинуБечеј

Жабаљ

159 Бегечка јама Нови Сад Достављени извештаји за 2017. и 2018. годину

160 Јаворолисни платан у Новом Саду Нови Сад Достављени извештаји за 2017. и 2018. годину

161 Амерички платан у Сајлову Нови Сад Достављени извештаји за 2017. и 2018. годину

162 Амерички платан у Футогу Нови Сад Достављени извештаји за 2017. и 2018. годину

163 Дуд на Ченејском салашу Нови Сад Достављени извештаји за 2017. и 2018. годину

164 Стабло платана ОШ “Милош Црњаниски” Нови Сад Достављени извештаји за 2017. и 2018. годину

165 Футошки парк Нови Сад Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

166 Стабло тисе у улици Мирослава Антића Нови Сад Достављени извештаји за 2017. и 2018. годину

167 Каменички парк Нови Сад Достављени извештаји за 2017. и 2018. годину

168 Лужњак на Петроварадинској тврђави Нови Сад Проглашено 2019. године

169 Парк института у Сремској Каменици Нови Сад Није достављен ниједан извештај

170 Стабло гинка код хотела Парк Нови Сад Проглашено 2019. године

171 Стабло копривића у ул. Мирослава Антића Нови Сад Достављени извештаји за 2017. и 2018. годину

172 Панчевачке аде Панчево Одбили да одговоре на захтев за приступ информ.

173 Поњавица Панчево Одбили да одговоре на захтев за приступ информ.

174 Два стабла белог јасена код Долова Панчево Одбили да одговоре на захтев за приступ информ.
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175 Кестен Ћурчина у Панчеву Панчево Одбили да одговоре на захтев за приступ информ.

176 Ивановачка ада Панчево Одбили да одговоре на захтев за приступ информ.

177 Стабло црвенолисне букве у Омољици Панчево Одбили да одговоре на захтев за приступ информ.

178 Парк дворца у Хајдучици Пландиште Не постоје извештаји

179 Парк дворца Јагодић Пландиште Не постоје извештаји

180 Стари парк у Великом Гају Пландиште Не постоје извештаји

181 Бара Трсковача Рума Не постоје извештаји

182 Бељанска бара
Србобран

Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину
Бечеј

183 Парк дворца у Конаку Сечањ Достављени извештаји за 2017, 2018. и 2019. годину

184 Храст Зеке Буљубаше Сремска Митровица Не постоје извештаји

185 Црни дуд у Сремским Карловцима Сремски Карловци Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

186 Два стабла тисе у дворишту гимназије Сремски Карловци Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

187 Тиса у парку Патријаршијског двора Сремски Карловци Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

188 Стабло птерокарије Сремски Карловци Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

189 Дворска башта Сремски Карловци Одговорили да немају заштићено подручје категорије III

190 Бела топола код Старе Пазове Стара Пазова Није достављен ниједан извештај

191 Палић Суботица Није достављен ниједан извештај

192 Два стабла тисе у Суботици Суботица Није достављен ниједан извештај

193 Стабла храста лужњака на Палићу Суботица Није достављен ниједан извештај

194 Стари парк у Темерину Темерин Не постоје извештаји

195 Бели дуд у Гардиновцима Тител Не постоје извештаји

196 Енглески пољски брест у Шајкашу Тител Не постоје извештаји

197 Стари парк у Чоки Чока Не постоје извештаји

198 Бела топола у Кукујевцима Шид Није достављен ниједан извештај

199 Два стабла храста лужњака у Гибарцу Шид Није достављен ниједан извештај

Повратак на страну 29
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ПРИЛОГ 6

- У периоду 2017–2019. године, од 74 општине и града, само њих између 16 и 20 (или 21–27%) финансирали су заштићена подручја природе, која 
су сами прогласили.

2017 2018 2019

1 Београд Београд Београд
2 Босилеград Ваљево Босилеград
3 Јагодина Јагодина Јагодина
4 Краљево Краљево Краљево
5 Лајковац Лајковац Лајковац
6 Лозница Мерошина Мерошина
7 Пожега Ниш Ниш
8 Ужице Ужице Ужице
9 Чачак Чачак Чачак

10 Бечеј Бечеј Бачка Топола
11 Врбас Врбас Бечеј
12 Жабаљ Жабаљ Врбас
13 Зрењанин Зрењанин Жабаљ
14 Кањижа Кањижа Зрењанин
15 Кикинда Нови Сад Кањижа
16 Нови Бечеј Панчево Нови Бечеј
17 Нови Сад Нови Сад
18 Панчево Панчево
19 Темерин
20 Суботица

Повратак на страну 31
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ПРИЛОГ 7 - Износи финансирања програма заштићених подручја проглашених актом локалне самоуправе, по изворима, на основу извештаја о остваривању 
програма управљања, као и буџетских фондова за заштиту животне средине и завршних рачуна (плаве колоне).

2017 2018 2019 2017 2018 2019
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Подручје Општина/
град ЈЛС Сопствена ЈЛС Сопствена ЈЛС Сопствена

Фонд/ 
заврш.

рач.

Фонд/ 
заврш. 

рач.

Фонд/ 
заврш. 

рач.

1 Бјелушка потајница Ариље Није достављен ниједан 
извештај 0 0

2 Рогот Баточина 0 175,500 0 340,516 0 280,000 0 0 0

3 Гљиве Аде Циганлије Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 215,885,922 2,216,481 1,708,921

4 Велико блато Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 2,706,133 5,631,501

5 Велико ратно острво Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 9,133,876 26,237,265

6 Космај Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 13,379,183 20,903,373

7 Авала Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 17,416,162 16,157,165

8 Стабло кедра Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно* збирно*

9 Стабло магнолије Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

10 Стабло гинка Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

11 Група стабала лужњака Јозића 
колиба Београд 1,049,134 1,492,759 1,944,570 1,492,759 1,944,570

12 Две магнолије у Ботићевој Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

13 Тиса у Ботићевој Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

14 Два стабла хималајског боровца Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

15 Храст на Цветном тргу Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

16 Платан на Врачару Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

17 Две тисе Саборне цркве Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

18 Буква на Дедињу Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

19 Академски парк Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 1,092,178 940,868

20 Пионирски парк Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 586,427 2,239,807
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21 Три храста лужњака Баре Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 728,109 1,268,751

22 Чемпрес на Дедињу Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

23 Тиса у Пожешкој улици Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

24 Гинко на Врачару Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

25 Шума Кошутњак Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 12,958,089 4,921,478

26 Топчидерски парк Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 3,161,761 3,262,841

27 Арборетум Шумарског 
факултета Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 5,094,347 5,568,735

28 Земунски лесни профил Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 1,770,652 2,419,365

29 Лесни профил Капела у 
Батајници Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 1,692,887 2,485,074

30 Миљаковачка шума Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 3,801,792 6,141,220

31 Обреновачки забран Београд 2,707,065 4,482,789

32 Бајфордова шума Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 5,055,338 4,902,033

33 Кестен на Дорћолу Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

34 Звездарска шума Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 4,505,853 3,501,408

35 Бојчинска шума Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 11,723,330 11,561,886

36 Липовичка шума - Дуги рт Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 3,037,023 3,663,445

37 Храст у улици Мије Ковачевића Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

38 Винова лоза у Земуну Београд Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски збирно збирно

39 Церови код Ђушиног гроба Блаце 0 292,645 0 247,980 0 247,980 0 0 0

40 Боговинска пећина Бољевац Не постоје извештаји 0 0 0

41 Црни бор у Црноштици Босилеград 129,455 0 0 100,652 102,480 110,652 129,455 0 213,360

42 Црни бор у Петковској махали Босилеград 0 66,652 0 100,652 102,480 110,652 129,455 0 213,360

43 Храст сладун на Копоринској 
коси Велика Плана

Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 0
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44 Група стабала - Лозовик Велика Плана
Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 0

45 Платан на житном тргу Велико Градиште
Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
нема извештај нема фонд нема фонд

46 Јовачка језера Владичин Хан Не постоје извештаји 0 0 0

47 Храст запис у Црној Бари Власотинце
Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 0

48 Пет храстова Врњачка Бања Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

49 Стабло храста лужњака 
Вранеши Врњачка Бања Није достављен ниједан 

извештај 0 0 0

50 Паркови Врњачке Бање Врњачка Бања Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

51 Стабло оскоруше у Гркињи Гаџин Хан
Нису одговорили на 

захтев за приступ 
информацијама

0 0 није 
достављен

52 Бигрена акумулација манастир 
Тумане Голубац

Нису одговорили на 
захтев за приступ 
информацијама

0 0 0

53 Стабло храста цера - Доња 
Црнућа Гор. Милановац 0 4,300 0 Нема износ 0 нема износ 0 0 0

54 Храст лужњак - Стражев Гор. Милановац 0 6,300 0 Нема износ 0 нема износ 0 0 0

55 Островица Гор. Милановац 0 118,220 1,800 206,110 4,500 325,000 0 0 0

56 Таковски грм Гор. Милановац 0 32,000 0 Нема износ 0 нема износ 0 0 0

57 Клисура Осаничке реке Жагубица Не постоје извештаји 0 0 0

58 Парк учитељске школе Јагодина Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 52,632,085

59 Градски парк Ђурђево брдо Јагодина Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски

60 Брђанка - дивља крушка Крагујевац
Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 0

61 Два стабла храста лужњака - 
Жича Краљево 0 118,000 0 33,000 0 24,000 300,000 200,000 200,000
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62 Стари храст у Годачици Краљево 0 21,000 0 31,000 0 21,000

63 Самаилски крајпуташки 
храстови Краљево 0 76,000 0 53,500 0 72,000

64 Стабло храста лужњака Обрва Краљево 0 22,000 0 33,000 0 22,000

65 Група стабала Добри поток Крупањ Не постоје извештаји 0 0 0

66 Стабло липе Бела Црква Крупањ Не постоје извештаји 0 0 0

67 Храст Расина Крушевац
Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
нема извештај 0 0

68 Стабло храста лужњака - Бела 
Вода Крушевац

Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
нема извештај 0 0

69 Храст Цара Лазара Куршумлија Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

70 Пећина Церемошња Кучево Није достављен ниједан 
извештај 0 0 није 

достављен

71 Пећина Равништарка Кучево Није достављен ниједан 
извештај 0 0 није 

достављен

72 Два храста Врачевић Лајковац 58,891 0 58,984 0 59,223 0 58,891 58,984 59,223

73 Богојевачки брест запис Лесковац Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

74 Кутлешки храст запис Лесковац Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

75 Стабло оскоруше Сејаница Лесковац Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

76 Стабло лужњака Дебели грм - 
Руњани Лозница Није достављен ниједан 

извештај 200,000 0 0

77 Рћанске пећине Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

78 Два стабла лужњака Ђурђевак Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

79 Раданова гора Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

80 Стабло брезе у Доњој Краварици Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

81 Стабло липе у Гучи Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд
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82 Стабло дрена у Губеревцима Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

83 Стабло сладуна у Властељицама Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

84 Стабло дрена у Вичи Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

85 Стабло клена у Вичи Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

86 Стабло липе у Пшанику Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

87 Шумати шумар Лучани Не постоје извештаји нема фонд 0 нема фонд

88 Бигрена акумулација Бели 
изворац Мајданпек

Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
нема извештај 0 нема фонд

89 Таткова земуница Мерошина Није достављен 0 320,762 0 321,241 0 0 0

90 Новоселски брест запис Ниш Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

91 Дуд запис у Медошевцу Ниш Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

92 Рајковићев храст Ниш Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

93 Храст запис код Бањичког 
језера Ниш Није достављен ниједан 

извештај 0 0 0

94 Цер запис у Лесковику Ниш Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

95 Бели дуд у Нишкој Бањи Ниш Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

96 Храст лужњак у Доњој Трнави Ниш Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

97 Запис у Лесковику Ниш Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

98 Два стабла крупнолисног 
медунца Ниш Није достављен ниједан 

извештај 0 0 0

99 Лалиначка слатина
Ниш није достављен 1,151,600 520,000 998,000 620,000 0 0 0

Мерошина није достављен 194,400 0 159,265 0 0 0 0

100 Врело Грзе Параћин Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

101 Два стабла храста лужњака Петровац Не постоје извештаји 0 0 0
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102 Сладун у Кладурову Петровац Не постоје извештаји 0 0 0

103 Стабло храста сладуна у 
Братинцу Пожаревац

Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 0

104 Стабло храста цера - Почеча Пожега 30,000 41,000 0 58,500 0 230,500 нема фонд нема фонд нема фонд

105 Стабло храста лужњака - 
Љутице Пожега 30,000 41,000 0 61,700 0 230,500 нема фонд нема фонд нема фонд

106 Стабло храста лужњака - Беле 
воде Пожега 30,000 41,000 0 66,600 0 230,500 нема фонд нема фонд нема фонд

107 Висибаба - стабла Лужњака Пожега Није достављен ниједан 
извештај нема фонд нема фонд нема фонд

108 Бресничићка слатина Прокупље
Нису одговорили на 

захтев за приступ 
информацијама

нема фонд нема фонд нема фонд

109 Јованов храст запис Прокупље
Нису одговорили на 

захтев за приступ 
информацијама

нема фонд нема фонд нема фонд

110 Стабло цера - Здравињски цер 
запис Прокупље

Нису одговорили на 
захтев за приступ 
информацијама

нема фонд нема фонд нема фонд

111 Стабло ораха Прокупље
Нису одговорили на 

захтев за приступ 
информацијама

нема фонд нема фонд нема фонд

112 Стабло храста у атару села 
Шетка Ражањ Не постоје извештаји 0 0 није 

достављен

113 Пећина Попшички пештер Сврљиг Не постоје извештаји нема фонд нема фонд нема фонд

114 Пећина равна пећ Сврљиг Не постоје извештаји нема фонд нема фонд нема фонд

115 Шалиначки луг Смедерево Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

116 Карађорђев дуд Смедерево Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

117 Храст лужњак Смедерево Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 0 0 0

118 Храст Платнара Смедерево Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

119 Храст лужњак Долово Смедерево Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0
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120 Годовинска пећина Тутин Није достављен ниједан 
извештај нема извештај нема фонд 0

121 Потпећка пећина Ужице Није достављен Није достављен 0 1,238,593 125,430 456,000 440,957

122 Мечје леске на Тргу Светог Саве Ужице Није достављен ниједан 
извештај 3,000 0

123 Мечка леска у Мајданској улици Ужице Није достављен ниједан 
извештај 0

124 Фикус - Чачак Чачак Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 200,000 200,000 200,000

125 Гојковића липа Чачак Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 50,000

126 Стабла Чачка Чачак Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски Нема износ

127 Липа у Шапцу Шабац Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0
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128 Бела топола у Молу Ада
Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 0

129 Амерички платан код Сонте Апатин Не постоје извештаји 0 0 0

130 Шума Јунаковић Апатин Не постоје извештаји 0 0 0

131 Тиквара Бачка Паланка Није достављен Није достављен 0 608,200 Нема податак Нема податак 0

132 Парк челаревског дворца Бачка Паланка Није достављен ниједан 
извештај Нема податак Нема податак 0

133 Бачкотополске долине Бачка Топола Није достављен ниједан 
извештај 0 0 1,755,643

134 Храст лужњак у Старој 
Моравици Бачка Топола Није достављен ниједан 

извештај 0 0 0

135 Два стабла тисе Ново Орахово Бачка Топола Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

136 Јегричка

Врбас 359,475 27,863,023 360,000 6,580,492 360,000 4,356,092 360,000 0 360,000

Темерин 359,044 1,881,312 360,000 39,279,753 360,000 48,633,660 Нема податак 0 510,000

Жабаљ 0 0 0 0 0 0 1,650,000 1,950,000 1,800,000

Бачка Паланка 0 0 0 0 0 0 0 0 0

137 Мали Вршачки рит Вршац
Нису одговорили на 

захтев за приступ 
информацијама

0 0 Није 
достављен
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138 Вршачке планине Вршац
Нису одговорили на 

захтев за приступ 
информацијама

0 0 Није 
достављен

139 Стража Вршац
Нису одговорили на 

захтев за приступ 
информацијама

0 0 Није 
достављен

140 Жупанијски парк у Зрењанину Зрењанин Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 1,484,602 2,406,746 2,900,000

141 Храст лужњак у Зрењанину Зрењанин Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски

142 Бели дуд у Белом Блату Зрењанин Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски

143 Камараш Кањижа 224,294 0 831,096 0 777,988 0 259,000 775,433 777,988

144 Парк Бландаш Кикинда Нема финансијски Нема Финансијски Нема финансијски 727,570 0 0

145 Лужњак у дворишту црп. ст. 
Кумане Нови Бечеј Не постоје извештаји Нема податак Нема податак 820,000

146 Стара Тиса код Бисерног острва

Нови Бечеј 683,329 0 745,459 0 745,459 0 Нема податак Нема податак

Бечеј 3,333,326 0 1,818,182 0 3,663,000 0 0 6,950,000 1,933,337

Жабаљ 1,636,362 0 1,636,362 0 1,636,362 0 Нема податак Нема податак Нема податак

147 Бегечка јама Нови Сад 0 1,173,173 0 946,726 није достављен 710,717 889,741 17,408,214

148 Јаворолисни платан у Новом 
Саду Нови Сад 0 0 0 0 није достављен

149 Амерички платан у Сајлову Нови Сад 80,424 0 80,424 0 није достављен

150 Амерички платан у Футогу Нови Сад 129,910 11,343 163,254 0 није достављен

151 Дуд на Ченејском салашу Нови Сад 129,629 0 129,556 0 није достављен

152 Стабло платана ОШ Милош 
Црњаниски Нови Сад 139,012 5,509 383,008 19,627 није достављен

153 Футошки парк Нови Сад 11,733,499 125,833 19,644,782 31,057 није достављен 1,736,257 8,554,095

154 Стабло тисе у ул. Мирослава 
Антића Нови Сад 0 0 0 0 није достављен 0 0

155 Каменички парк Нови Сад 15,322,053 957,798 51,518,574 859,048 није достављен 11,271,918 14,043,623

156 Лужњак на Петроварадинској 
тврђави Нови Сад Није достављен ниједан 

извештај 0 0
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157 Парк института у Сремској 
Каменици Нови Сад Није достављен ниједан 

извештај 0 1,000,000

158 Стабло гинка код хотела Парк Нови Сад Није достављен ниједан 
извештај 0 0

159 Стабло копривића у ул. Мир. 
Антића Нови Сад 231,739 0 115,869 0 није достављен 0 0

160 Панчевачке аде Панчево
Одбили да одговоре 
на захтев за приступ 

информ.
Проглашено 2019.

161 Поњавица Панчево
Одбили да одговоре 
на захтев за приступ 

информ.
11,652,714 12,346,500 12,842,588

162 Два стабла белог јасена код 
Долова Панчево

Одбили да одговоре 
на захтев за приступ 

информ.
300,000 350,000

163 Кестен Ћурчина у Панчеву Панчево
Одбили да одговоре 
на захтев за приступ 

информ.
0 132,711

164 Ивановачка ада Панчево
Одбили да одговоре 
на захтев за приступ 

информ.
0 250,000

165 Стабло црвенолисне букве у 
Омољици Панчево

Одбили да одговоре 
на захтев за приступ 

информ.
0 100,000

166 Парк дворца Јагодић Пландиште Не постоје извештаји 0 0 0

167 Стари парк у Великом Гају Пландиште Не постоје извештаји 0 0 484,800

168 Бара Трсковача Рума Не постоје извештаји 0 818,532 84,960

169 Бељанска бара
Србобран 0 1,208,660 0 1,304,524 0 1,373,023 0 0 0

Бечеј 1,076,700 300,000 0 Нема податак 0 0

170 Храст Зеке Буљубаше Срем. Митровица Не постоје извештаји нема фонд нема фонд нема фонд

171 Црни дуд у Сремским 
Карловцима Срем. Карловци

Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 нема извештај

172 Два стабла тисе у дворишту 
гимназије Срем. Карловци

Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 нема извештај
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173 Тиса у парку Патријаршијског 
двора Срем. Карловци

Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 нема извештај

174 Стабло птерокарије Срем. Карловци
Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 нема извештај

175 Дворска башта Срем. Карловци
Одговорили да немају 
заштићено подручје 

категорије III
0 0 нема извештај

176 Бела топола код Старе Пазове Стара Пазова Није достављен ниједан 
извештај 0 нема фонд нема фонд

177 Палић Суботица Није достављен ниједан 
извештај нема износ нема износ 8,015,795

178 Два стабла тисе у Суботици Суботица Није достављен ниједан 
извештај нема износ нема износ 0

179 Стабла храста лужњака на 
Палићу Суботица Није достављен ниједан 

извештај нема износ нема износ 1,111,709

180 Стари парк у Темерину Темерин Не постоје извештаји 0 0 510,000

181 Бели дуд у Гардиновцима Тител Није достављен ниједан 
извештај нема фонд нема фонд нема фонд

182 Енглески пољски брест у 
Шајкашу Тител Није достављен ниједан 

извештај нема фонд нема фонд нема фонд

183 Стари парк у Чоки Чока Не постоје извештаји 0 0 0

184 Бела топола у Кукујевцима Шид Није достављен ниједан 
извештај 0 0 0

185 Два стабла храста лужњака у 
Гибарцу Шид Није достављен ниједан 

извештај 0 0 0

35,717,142 34,282,268 79,377,481 51,195,199 8,968,757 59,055,593 246,615,931 157,408,802 236,624,838

Београд 
збирно*

Београд 
збирно*

1,666,992 1,408,324

Повратак на страну 34
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ПРИЛОГ 8 

УПИТНИК ЗА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ 2021
Општина/град

Име и презиме особе која је попунила упитник
Место у локалној администрацији на којем је 
запослено лице које је попунило упитник

Број телефона за контакт

1) У складу са Законом о заштити природе (члан 113), локалне 
самоуправе доносе програме заштите природе на период од десет 
година. Да ли ваша локална самоуправа има усвојен овај документ?      
(Код сваког питања означите један одговор!)

А Нема и никада није усвајала програм заштите природе.

Б
У периоду 2009–2020. године имала је усвојен програм заштите 

природе, али је његова важност истекла, а израда новог није 
започета.

В Да, има усвојен програм заштите природе, који је још увек важећи.

Г
Да, имала је раније усвојен програм заштите природе, чија је 

важност истекла, а након тога је усвојен и нови (или је бар започета 
његова израда).

2) Да ли је у периоду 2009–2020. локална самоуправа сачинила и 
надлежном Министарству доставила извештаје о стању природе на 
свом подручју (члан 114)? У складу са законом, под извештавањем о 
стању природе сматра се и извештај о стању животне средине.

А Не, у том периоду локална самоуправа није сачинила, ни 
Министарству доставила ниједан Извештај о стању природе.

Б У том периоду је локална самоуправа сачинила и Министарству 
доставила 1 (један) Извештај о стању природе.

В Да, локална самоуправа је сачинила извештаје за последњих 5 
(пет) година и доставила их Министарству.

Г
Да, локална самоуправа редовно сачињава и Министарству у року 

доставља извештаје; извештаји су јавно доступни на сајту локалне 
самоуправе. 

3) Да ли управљачи заштићених подручја, проглашених актом локалне 
самоуправе, имају усвојене Планове управљања (члан 52), који 
садрже сагласност надлежног органа локалне самоуправе, услове 
Завода за заштиту природе и мишљење о испуњености услова 
заштите природе? Напомените ако постоје различита стања 
постојања планова код више заштићених подручја.

А Планови управљања не постоје, или не садрже све сагласности, 
услове и мишљења.

Б Планови су усвојени са закашњењем од најмање једне године.

В Планови су усвојени у року и садрже све сагласности, услове и 
мишљења.

Г Сви планови су усвојени у потпуности у складу са законом и јавно 
су доступни на сајту. 

Напомена: 

4) Да ли управљачи заштићених подручја проглашених актом локалне 
самоуправе, у последње три године (2018–2020) имају годишње 
програме управљања, на који је надлежни орган дао сагласност, 
достављене до 15. новембра текуће године за наредну? Да ли 
управљачи достављају извештај о остваривању годишњег програма 
до 15. децембра текуће године? Напомените ако постоје различита 
стања постојања планова код више заштићених подручја.

А
За планове управљања заштићеним подручјим нису израђени 

годишњи програми и надлежни органи не спроводе инспекцијски 
надзор.

Б
Постоје годишњи програми, али нису израђени у року, 

инспекцијски надзор се не спроводи над свим управљачима, нису 
достављени извештаји о остваривању годишњих програма.

В
Годишњи програми су израђени у року, инспекцијски надзор 

се спроводи код свих управљача, извештаји се достављају са 
закашњењем не дужим од 3 месеца.
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Г
Годишњи програми су израђени у року, инспекцијски надзор 

се спроводи код свих управљача, извештаји се достављају у року, 
документи доступни на сајту управљача или општине/града. 

Напомена:

5) Да ли je локална самоуправа у последње три године планирала и 
остварила повећање површине под заштитом (студије заштите за 
нова и ревизија студије за постојећа подручја)?

А Није планирано повећање.

Б Планирано је повећање и остварено је за 50–80% од задатих 
циљева.

В Планирано је повећање и остварено је за 80–100% од задатих 
циљева.

Г Планирано је повећање и остварено је за више од 100% од задатих 
циљева.

6) Да ли je надлежни орган локалне самоуправе, у поступку израде 
просторних и урбанистичких планова од Завода за заштиту природе 
прибавио услове и мишљење о испуњености услова?

А

Није прибавио услове и мишљење Завода; планови нису 
усклађени са плановима посебне намене или плановима управљања 
заштићеним подручјем; ограничења прописана актом о заштити нису 
пренета у просторни/урбанистички план.

Б
Прибавио је услове и мишљење Завода, али су услови истекли; 

планови су делимично усклађени са плановима посебне намене или 
плановима управљања заштићеним подручјем.

В
Прибавио је услове и мишљење Завода, услови су важећи, а 

планови су усклађени са плановима посебне намене или плановима 
управљања заштићеним подручјем.

Г
Планови су ажурирани у складу са новим сазнањима и подацима о 

стању природе и заштићених подручја, планови се редовно ажурирају 
у складу са изменама ПППН и програмом управљања.

7) Да ли важећи просторни план општине/града садржи податке 
о заштићеним подручјима, еколошки значајним подручјима 
наведеним у Уредби о еколошкој мрежи, објектима геонаслеђа, мере 
и активности заштите, правила уређење и грађења у заштићеним 
подручјима?

А
Не, изостају подаци о заштићеним подручјима, или су подаци 

непотпуни, нетачни или застарели, план не садржи правила уређења 
и грађења у заштићеним подручјима. 

Б

Да, садржи податке о заштићеним подручјима, мере и активности 
планиране заштите, али план није ажуриран, постоје пропусти 
приликом утврђивања података о заштићеним подручјима природе, 
која су проглашена након усвајања плана.

В
Да, садржи податке о заштићеним подручјима природе и 

ажурираним подацима за заштићена подручја која су проглашена 
након усвајања плана.

Г

Просторни план садржи неопходне мере и планиране активности 
заштите, коришћења и унапређења природе, биодиверзитета и 
објеката геонаслеђа, ажуриран је, садржи правила уређења и 
грађења у заштићеним подручјима, подручјима еколошке мреже и 
коридорима.

8) Закон о заштити природе утврђује обавезу учешћа јавности у 
току проглашавања заптићених подручја, планова управљања 
заштићеним подручјем и планова коришћења природних вредности. 
Да ли ваша локална самоуправа обезбеђује учешће јавности?

А Више од 50% докумената усвојено је без јавне расправе.

Б Између 50% и 80% је усвојено уз организовану јавну расправу.

В О изради докумената јавност је редовно обавештавана, јавна 
расправа је спроведена приликом усвајања свих докумената.

Г
О изради докумената јавност је редовно обавештавана, јавна 

расправа је спроведена приликом усвајања свих докумената, а 
извештаји о учешћу јавности јавно су објављени.
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